

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3500 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Utélimények

Két napra kiutaztam falura; jól esik az embernek a nagyváros zajából és porából, habár rövid időre is, kimenekülni és a vidék csendjébe, egészséges levegőjébe beletemetkezni. De a parányi uton is annyi szomorú, fájdalmas jelenség fogott el, hogy szinte azt mondhatnám, kár volt a megszokott környezetből ki-mozdulni. Egy párat most utólagosan papírra vetek.

A vonatunk megérkezett Derecskére. Soká állottunk ott, majd félóraig és így jutott idő bőven a szemlélődésre. Nézzük csak: Csonka biharmegye e népes községének kik az utasai? Elbámulok és elbámulunk két kollégámmal együtt, amikor első pillantásramegállapítjuk, hogy kilenc-tized részben külsőleg is össze nem teveszthető galiciai zsidó. Ruházatuk, hajviseletük ezt világosan mutatja. Többek között leszál egy öttagú család: apa, anya és három fiú. Mind erős, javakorbeli; különösen a fiúk jól megtermett legények. Levesznek két kis utazókocsarat, amelyiket játszva bevihet bárki. Ők azonban ezt nem tessék. Ott áll ugyanis egy pöttömnyi kis magyar fiú, lehet vagy tíz, tizenkétéves, azt megszólják, alkudoznak vele, egyszerűen valamennyien. A kis magyar végre belekábúl a sok beszédbe, kéz az előnyös alku, felkötik vállára a két kocsarat, egyiket előre, másikat hátra s már is halad befelé a társaság. Előli a görnyedő gyerekmagyar és utána a vidáman diskuráló zsidó-familia. Nézem őket elboruló szemmel, nézem és csak ennyit mondok kártársaimnak: „Ime kicsinyben a nagy magyar tragédia!”

A vonatunk elindul és halad tovább. Lassan, de biztosan. Tanyak jönnek és mennek. Egy-egy nagyobb tanyánál megtudakoljuk: kié ez, kié az? Megmondják. Csupa idegen nevek. Nevek, amiknek viselői nem régen jöttek be szegényen, koldusul, alázatosan. S most gazdagok, kincsen daskalkodnak, dolyfősek. Az ősi magyar kuriák egymásután cserélnek gazdát, mert a föld csuszik-csuszik állandóan kifelé a százasok birtokosok lába alól és csak a kis parcellák vannak még meg a parasztok kezén. A vonat döcög. A nevek repkednek. S én szorongva dörszölöm az ablakon kitekintő szememet, ébresztem magamat: ugyan hol is járunk, kálauz ur, Csonkabiherban vagy Palesztinában? Megérkezünk célunkhoz. Az állomás két falhoz is tartozik, ezek közül az egyikben szintén elszórt egy régi bihari föld-birtok. Később hallottam, hogy magyar parasztok akarták azt megvenni, évlizedeken át takarékoskodtak rá, de a hiteles pénzügyi faji szolidaritásból átjárt az egész egy nem magyar kezére. Ez meg a magyar föld tragédiája.

Bent, a faluban diskuráltunk erről is, arról is. A tanító elmondta, hogy irredenta estét akartak ren-

dezni, amelyen közreműködött volna a szomszéd község fiatal kántora is. Át is jött már többször a próbákra. De a héten, mikor este hazafelé ballagott, a faluvégén oláh legények nagy csoportban rálestek — van a faluban ugyanis oláhvég és magyar-vég — és megtámadták. Sokan az egyet, fútykösökkel és dorongokkal a sétapálcást. „Úsd a bűdös magyart!” — üvöltötték a megvadult mócok. A magános kántor nagy veszélyben forgott s ha egy véletlenül arra jövő kocsizőre szét nem riasztja a bocs-koros utonállókat, talán agyon is verték volna. Így megmenekült, csak épen az irredenta este maradt el.

A másik tanító egy leány. Lelkes, magyar nő. Aki a háború alatt egy ideig 12 osatályt — 6 fut és 6 leányt — tanított reggel 7 órától este 6 óráig 190 főnyi növendékkel. Később, évek hosszú során át, csak 6 osatályt 98 növendékkel. Így esett, hogy gégebajt kapott, mert hónapok óta kezelik itt bent nagyobb eredmény nélkül. Tengeri levegő kellene neki. Az ám, de miből? Pénz kell ahhoz, ha nem is olyan sok, de annál mindenesetre jóval több, mint amennyi neki van. Ajánlom neki a tengert s látom a szemekben a csillogó vágyódást, de egyben a szomorú lemondást is. Igen, igen, a magyar kultúra munkása csak robotolni való és lemondásra. Másra az ő számára nincs pénz. De azért kívánják a kulturfőlény fenntartását.

Járjuk a határt, a földeket. Egyik tanyán a dohányföldeket mérik épen szét. Ott vannak a dohányosok és a gazda. Az előbbieket közül egynek a zsebéből kihívóan villog elő a „Népszava”. A gazda jóakaratosan beszélget vele. „Meddig is szolgált maga a háborúban, István?” A dohányos büszkén felel: „Végig, instálom, az utolsó percig.” „Kittüntetései is vannak?” „Mind megvan, az arany is.” „Hány holdat kapott a birtokreformból?” „Tízet”, csillan fel a szemén a parasztinak. „És maga mégis a Népszavát olvassa.” Az első pillanatban meghorkan egy kicsit, de aztán lők egyet a vállán és mér gesen vágja vissza: „Hát ha olyan sokat hazudnak ott fent azok a nagy urak a nemzetgyűlésen!” Hallgatjuk megdöbbenve, kárhözatra ítélve ezeket a baljóslatu szavakat. Ime a mételey, a mérég, az orgyilok, amiket saját belső ellenségeink, a vértünket szívó, kenyerünket evő, de azért mindenünket legyalázó élősdieink vakmerő elvetemültséggel készítenek és fennek ellentünk. Már ott terjed a nép egyszerű fiai között is lassan, de biztosan, a hajszálcső-vesség törvénye szerint, a rombolás, a pusztítás, a tönkretetés nyavalyája. Tíz holdat kapott ugyan a földosztásból, de azért az urak, a magyar törvényhozók hazudnak és csalnak, ellenben a munkásság igényelő zsidó vezetői azok talpig becsületesek és mindig igazmondók!

Kicsiny dolgok ezek úgy egyen-

ként. Magyar hordár, elszórt magyar tanyak, hazaáruló nemzetiség, vessendő kulturfőlény, lejárt tekintély: talán egy fölényes gesztus, esetleg egy cinikus mosoly, vagy egy álszellemes megjegyzés és már el is felejtettük őket, végük van, robog az élet szekere tovább? Igen ám, de ezen a kocsin a magyar faj, a magyar nép, a magyar csonk-haza sorsa ül. Ha úgy halad előre ezután is, hogy figyelembe se veszi

ezeket a jelenségeket, nem vonja le a tanulságokat és nem teszi meg a szükséges ellenintézkedéseket, akkor nem sokáig fog már haladhatni. A mai élet — mondották pár nappal előbb a legmagasabb közjogi helyről — lassu haldolás, elsorvadás. Tenger dolog, kisebb és nagyobb tünet emlékeztet erre bennünket. Ha nem vesszük észre őket, ha nem tanulunk belőlük, megérdemeljük a sorsunkat. Dr. Bessenyel Lajos.

A kereskedelmi minisztériumban is rendkívül fontosnak tartják a debreceni postapalota felépítését

A kormánykörök helyeslik a közraktár átvételét — Dr. Magoss György polgármester nyilatkozata budapesti utjáról — A jövő évben 18 tanyai iskolát épített a város

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr. Magoss György polgármester csütörtökön Budapestre utazott, ahol a városnak több fontos ügyét intézte el. A polgármester pénteken este érkezett vissza Debrecenbe s szombaton fogadta a hírlapírókat, akiknek budapesti utjáról a következőket mondotta:

A debreceni postapalota

Csütörtökön délelőtt érkeztem Budapestre s mindenekelőtt a kereskedelmi minisztériumban Kolozsváry Endre államtitkárral hosszasan tárgyaltam a debreceni postapalota építéséről. A tárgyalásokon megállapított nyert, hogy a minisztériumban a debreceni postapalota építését tartják a legfontosabbnak. Ezidőszent az egész ország területén csak két postapalota építése — az egri és debreceni — van tervbevéve, azonban ezek között is a debreceni postapalota áll első helyen.

Innen Jánky Kocsárdhoz, a honvédség főparancsnokához, mentem és visszaadtam neki azt a látogatást, amelyet nálam, Debrecenben tett, mikor én betegen feküdtem a klinikán.

Este résztvettem a Tisza István emlékyacsorán, majd másnap felmentem a belügyminisztériumba, hogy megbeszéljem a közraktár részvénytöbbségének átvételét.

A belügyminisztériumban helyeslik a közraktár átvételét

A belügyminiszterrel nagy elfoglaltsága miatt nem tárgyalhattam s így elmentem a városi ügyosztályba, ahol Ladik Gusztáv ügyosztályvezetővel tárgyaltam erről a kérdésről. Annál inkább meglehettem ezzel elégedve, mert mikor a Takarékos és Hitelezési ügyéről beszélünk annakidején a belügyminiszterrel, szóba került a közraktár átvétele is és ő akkor azt a legnagyobb

mértékben helyeselte. Ladik Gusztáv — mint mostani beszélgetésünkkel megállapítottam — szintén helyesli a közraktár átvételét, melyre vonatkozólag azt a tanácsot adta, hogy a város csinálja meg az átvételt, amelyhez a részletek előterjesztése után minden valószínűség szerint hozzájárul a miniszter is. Az a kérdés, hogyan tudja a város a részvénytöbbséget megszerezni, hogyan tudja pénzzel ellátni a közraktárt és hogyan tudja a kereskedelmi vezetését biztosítani. Ha mindezt a város biztosítani tudja, akkor ő maga részéről azon lesz, hogy a jóváhagyás mielőbb megtörténjen.

Ezután Lukács miniszteri tanácsost kerestem fel, aki szintén rokon-szenvel fogadta a közraktár átvételének tervét. Azt mondotta, hogy ha a megfelelő kölcsönt tudjuk biztosítani, még kölcsönből is vegyük meg a részvénytöbbséget. Sőt neki az ellen sincs kifogása, ha nem kizárólag a város erejéből, hanem valamelyik olyan pénzintézetrel közösen vesszük meg a részvénytöbbséget, hogy a tőke egyrésze mellett a kereskedelmi vezetést is biztosítani tudná.

Jóváhagyták a haszonbérleszállítást

Ezek után úgy a belügy-, mint a pénzügyminisztérium városi osztályával több városi ügyet tárgyaltam le. A városi haszonbérlet lezártásáról szóló közgyűlési határozatot már jóváhagyták s így legalább tudjuk, hogy mihez tartunk magunkat. A városi tisztviselők létszámának megállapításáról szóló szabályrendelet most járja be az egyes minisztériumokat, de hogy a felsőbb közigazgatás tekervényein mikor jut vissza Debrecenbe, arról fogalmam sincs.

Jövőre 18 tanyai iskolát épít a város

A kultuszminisztériumban megbeszeltük a tanyai iskolák kérdéséből a szempontból, hogy mit csináljunk a tizennyolc, jövőre építendő

Felfüggesztették állásából a mkepércsi főjegyzőt

Ismét prejudikál a kormány debreceni féléhivatalosa

(A Hajdúföld tudóstírója) Ismét reves, hogy a het elején a mkepércsi főjegyzőt, Tókes Vincót felfüggesztették állásából, mert szeriatuk a főjegyző különböző visszaéléseit követelték el a legutóbbiak között.

Díhónapig nem fizette ki a hadi gondozottak illetményeit, hanem a pénzt ez idő alatt saját céljaira használta. Miután Tókes Vince ellen egy feljelentésből ki-

... eljárás... H. d. s. y. Z. ... 16 ...

... Tókes Vince felüggesztését.

Nem ártana megvizsgálni, hogy a kormány debreceni féléhivatalosa és bőségesen tud-e eljáratni a kérelmekben ismét a fő pannel ellentétes álláspontot foglal el és szokása szerint a vizsgálat befejezése előtt ismét prejudikál Tókes főjegyző ügyében.

A böszörményi romák akciója az első cigányiskola érdekében

Horthy Miklós-ut, bibliamagyarázat és kulturszomj a hajduböszörményi cigánysoron

(A Hajdúföld tudóstírója) A cigány nemcsak a jó öreg népszimulveket, meg a mulatságok vidám zajában, hanem az életben is összenőtt hosszú idők során a néppel. Valahogy nagyon is hozzátartozik a cigány a magyar élethez s ha őrül felsőbbssággal, magától értődő fölénnyel néz rá a legegyszerűbb földtúró napszámra is, ha sok bajt, veszedelmet okoznak is a hatóságoknak, mégis mindezeki szereti azt a kalandos, nyugtalanvázú behamfaj, titokzatos multjával, érdekes romantikájával együtt. Régebben még a minden alantas munkára vállalkozó szellemek, a besurranó tolvajok s az éhező napiopók tanysját jelentette a faluvégi cigánysor, ma azonban már ez is változni kezd, minik legékebb bizonyossága az a beadvány, amit a hajduböszörményi romák intéztek a hajdúföldváros tanácsához.

Cigányiskolát kérnek a romák

A farsók derék ivadékaik ugy-látszik megszállotta a kulturszomj,

is. Sok jeles munkásunk van e téren, kik kitűnő forráskutatók, kitűnő földolgozók, kik egy és más oldalról pompásan tudják egyik-másik irónkat megvilágítani, sőt kedvelté tenni, de aki az irodalomtörténetben a leghatározottabban tudja körvonalazni a hivatását és helyét egy egész költőnek; aki legbiztosabban tudja meghatározni egy irodalmi műnek az értékét: az Gyulai Pál. Katona Bánk bánját Egressy játéka tette közkedvelté, de Gyulai illesztette be az irodalomtörténetbe s az irodalmi remekünknek kimerítőbb méltatását adnunk máig sem lehet. Vörösmartyt, az Auróra kört és Aranyt s juttatta az irodalomtörténetben a nekik megfelelő helyre. Megjelent értekezésében és kézirati munkájában Petőfi irodalomtörténeti emlékeit is s tisztította meg az istenitők tulzásaitól, s mutatja be igazi nagyságában. Epen ezen kitűnő tulajdonságai miatt csak sajnálnunk lehet, hogy nem teljesítette az érdeklődők vágyát és reményét s nem írta meg a magyar irodalom történetét a maga egészében.

Ami jellemének egyik legszebb vonása, az az, hogy magával szemben is megmarad szigorú kritikusnak. Saját költeményeit szűri át a legszigorubb bírálaton, pedig az önbírálat a legnehezebb és ezt vélik el a legtöbbben.

(Folytatjuk.)

mert arra kérték a várost, hogy építsen a város alatt mintegy 300 400 cigány él s miután arról van szó, hogy ezeket az elvadult lelkeket, — már amennyire lehet — meg kell menteni, a református egyház belmissziói vezetősége is foglalkozott a dologgal s felkérte egyik tagját, hogy a böszörményi cigánytelep lakóit a helyzethez mérten írásra olvasásra tanítsa és bibliamagyarázatot tartson nekik. Hogy a Tutankhámen leszármazottai nem érzéktelenek a kultúra, művelődés iránt, arra már példa is akadt Hajduböszörményben. A legutóbbi analfabéta tanfolyamon tudniillik három cigány is részt vett és mind a három jeles eredménnyel tette le a vizsgát.

A város vezetősége foglalkozott is a különös beadvánnyal, azonban a kérelmet nem találta teljesíthetőnek, mert attól félt, hogyha felépítené az első cigányiskolát, nemcsak tudással, észbeli képességgel, hanem élelemmel és ruházattal is el kellene látni a jeles rajkókat, akiknek száma mintegy 100 ra rug Hajduböszörményben.

Biblia magyarázat a cigányokról

Az ügy azonban visszhangot keltett Hajduböszörményben, mert hiszen a város alatt mintegy 300 400 cigány él s miután arról van szó, hogy ezeket az elvadult lelkeket, — már amennyire lehet — meg kell menteni, a református egyház belmissziói vezetősége is foglalkozott a dologgal s felkérte egyik tagját, hogy a böszörményi cigánytelep lakóit a helyzethez mérten írásra olvasásra tanítsa és bibliamagyarázatot tartson nekik. Hogy a Tutankhámen leszármazottai nem érzéktelenek a kultúra, művelődés iránt, arra már példa is akadt Hajduböszörményben. A legutóbbi analfabéta tanfolyamon tudniillik három cigány is részt vett és mind a három jeles eredménnyel tette le a vizsgát.

Cigány telep a város alatt

Hajduböszörményben — dicséretre legyen mondva a város vezetőségének — egyébként minden vonatkozásban rendezték a cigánykérdést. A város alatt szerte-széjjel élő cigányokat ugyanis egy helyre telepítették és így valóságos kis cigány falu alakult a temető közelében. Így azután egy csomóban, szem előtt vannak a füstös bőrű faj ivadéka és ha valami baj fordul elő — elvész a környéken egy liba, lába kél az aprójószágoknak — mindjárt könnyebb a detektív munkája. És miután a detektívek elég sűrűen fordulnak meg errefelé, nem lehet tulságosan csudálkozni rajta, ha az érdeklődő újságíró is detektívnek nézik.

Látogatás romáéknál

Egyszerre egész csapat öreg borzas cigány, szálás cigány legény veszi körül az erre járó. Az egyik megszep-

pen, a másik harcias pózba vágja magát, csak mikor megudják, hogy ritka vendég, újságíró jár közöttük, támad egyszerre barátságos hangulat. — Az egyik mezülábas pudef rögtön fel is ajánl a szolgálatait. —

— Nagyságos ur, kezeit csókolom adjon ezer koronát! Eljárnám a rókatáncot!

A különös művelzetről sajnos, le kell mondani, mert a szurtos, zsbongó had egyszerre mindent meg akar mutatni A telepet, a házaikat, kunyhóikat, melyekben meglepő tisztaság uralkodik.

A cigánysori Horthy Miklós-ut

A jól megteremtett cigánybíró mutatja be elejétől végig a telepet. Közben elmondja, hogy végigverekedte a háborút, kitűntetést is kapott, mert hát nem pusztult még ki a hősi vér s bizony nem egy derék szép szál cigány fenmaradt a doberdói sziklákon.

Tudjuk mi, hogy mi a becsület!

— mondja a bíró s közben öntelten mutat végig a telep büszkeségén, a fákkal beültetett tágas uton, amely a roma-falu legszebb utcája s amelyet épen ezért Horthy Miklós-utnak kereszteltek el.

Amiből meglehet élni

A roma-város lakói azonban ma is javarészt kéregetésből tengetik életüket. Minden családak megvan a maga helye valamelyik gazdánál, ahol azután megkapja a maga járandóságát. Az ilyen helyről azután nem is lopnak el semmit, mert hiszen a cigánybíró is megmondta: Tudjuk mi kerem, hogy mi a becsület!

Pompásan sikerült a Horthy-törzs disztáborozása

(A Hajdúföld tudóstírója) A Werbőczy b. e. Horthy Miklós-törzsbe szombaton este tartotta meg dr. Iványi Béla e. i. dékán és Szentpéteri Kun Béla e. i. prodekanok tiszteletére névnapjuk alkalmából rendezett évszázó disztáborozását. A nagyszámú és előkelő közönség ünnepele a két Bészt.

Csányi Noé Ferenc

törzsfő nyitotta meg a táborozást. Lendülettel beszédében méltatta az ünnepeleket s mint tavozó törzsfő megható szavakkal bucsuzott el bajtársaitól, akiket egy óra át örvénylően vezetett.

Majd Nagy Béla átértett szavallata következett. Ezután a törzs zenekara magyar nótákat játszott kiváló sikerrel.

Utána Kiss Gábor jól sikerült szavallata következett. Majd Maghy Zoltán olvasott fel költeményeiből, amelyeknek poétikus szépségei meglepő tapsokat arattak. Másor után a hagyományos jogász családassal megkezdődött a tánc.

A mulatság a hajnali órákig tartott. A táncot dr. Iványi Béla nével Cs. Noé Ferenc törzsfő, dr. Sz. Kun Béla nével Horváth Balint, Werbőczy vezér, dr. Kovács Andornéval Molnár Sándor törzsfőhelyettes nyitotta meg.

A megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

- URASSZONYOK; Reinhard Kálmáné, Kiss Gergelyné, Véghe br Györfly Miklósné, Kovács Istvánné, Hacker Károlyné, dr. Kovács Ando né, Taskovics Józsefné, Varjassy Jánosné, Kucsár Sándorné, dr. Matkó Ferenccé, Dobó Kálmáné, Markovits Jánosné, Békés Lajosné, özv. Kostya Jánosné, Ambrus Mihályné, Berényi Lászlóné, Soós Ferenccé, özv. Kormo-

"Arany Bika" nagyszálló

legjobb fajboroknak ucai előadás halljában

Kiváló asztali bor 1 liter	—	14.00 K
Rizling 1 palack	—	21.00 K
Furmint 1 palack	—	21.00 K
Szilvabor 1 palack	—	21.00 K
Badaonyi 1 palack	—	21.00 K
Bikavér 1 palack	—	21.00 K
Egri Vörös Cabinet 1 palack	—	21.00 K
Menyecske 1 palack	—	21.00 K

IV. Károly király hagyatékából:
Tokaji pecsényebor, 1918. 1 palack — 850.00 K
Mádi Szamorodni, 1920. 1 palack — 85000 K
Tokaji Szamorodni, 1917. 1 palack — 85000 K

A munkáról azonban már nem igen merie ezt elmondani, mert hiszen dolgozni, nem tartozik a legnagyobb élvezetek közé, különösen egy cigány számára.

A cigány-konzolidáció felé

Majd talán ha megnyílik a cigányiskola Hajduböszörményben, ha bevonná a műveltség a cigánysorra, lehet beszélni a munkáról is.

Mikor vege a cigánysori látogatásnak, a véletlen összehoz az egyik hajduböszörményi tanítóval, aki már megkezdte a böszörményi ref. egyház iskolájában a bibliaismeret tanítását. M. S.

És mit nem ért el a drákói szigor, ha ha megteremti a kultur, a szelid szó, a Szent írás igeje... a konzolidációt a cigánysoron. M. S.

- Gyuláné, Debreceni Andrásné, Tegeze Gerber Bélané (Szinérvárja), dr. Márton Kálmáné, Kormosné, dr. Szentpéteri Kun Bélané, Farkas Gyöngyné, Meskó Kálmáné, Széle Lajosné, Kovács Gyuláné, Árvay Gézáné, Ferenccé Gyöngyné, Bonnyás Ernőné, Tankó Bélané, Bódos Józsefné, Rozsnerné, Asztalos Andrásné, Perényiné, Lenárt Józsefné, Bacsoné, Lieberné, Cseke Gaboné, Ruzsner Özönné, URLEANYÓK; Reinhard Margit, Véghe Margit, Kiss Böske, Molnár Rózsika, br. Györfly Böske, Kovács Föszi, Hacker Eta, Kovács Káó, Taskovics Ica, Taskovics Duckó, Varjassy Böske, Kulcsár Mancika, Dobó Margit, Herczegh Ica, Vinterstein Berta (Béce), Weichinger Böske, Kostya Böske, Kostya Ida, Csukrász Ida, Kálmán Böske, Ambrus Jolán, Kormos Margit, Soós Margit, Berényi Gabika, Kormos Joli, Kormos Magdi, Debreceny Klári, Gerbert Angel a, Márton Malvinka, Sz. Kua Agota, Sz. Kun Judit, Meskó Erzsike, Széle Noemi, Winkler Anna, Ferenccé Margit, Papp Kata, Sipos Böske, Berkylona, Antal Ida, Asztalos Gizike, Asztalos Kató, Perényi Ilona, Bacso Jolánka, Bacso Mici, Lieber Many a, Kiss Mariska, Zsakó Mariska, Cseke Mancika, Nagy Böske, Ruzsner Márta, Karácsonyi Piroska.

Irodalmi délután a Dócziban

A Dóczy intézet leányközépiskolai tagozata a nagy szünidő elején az Alpokba szándékozik kirándulni a felsőbb osztályok növendékeivel. Hogy e rendkívül tanulságosnak ígérkező kiránduláson az anyagiakkal nem rendelkező tanulók közül is mentül többen vehessenek részt, a kirándulási alap javára április 28-án, szerdán d. u. 5 órai kezdettel

irodalmi délutánt rendez

A belépőjegyek árai: I. rendű ülés hely 15000 korona, II. rendű ülés hely 10000 korona, állóhely 5000 korona. Jegyek válthatók az előadás napján a pénztárnál.

FŐISKOLA

Emlékezés
gróf Tisza Istvánról

A „Csaba” Bajtársi Egyesület gróf Tisza István törzse április 21-én este 9 órai kezdettel az Angol királynő fehér termében tartotta meg szokásához híven gróf Tisza István születésnapjára dísz-táborozását.

Önöd Jenő törzsfőbajtárs megnyitó beszédében mély érzéssel, meghatározó szavakkal emlékszik a nagy veszteségről, mely bennünket gróf Tisza István halálával ér, míg Bakó Sándor levante bajtárs Végváry költeményében: Imára kulcsot kézzel kéri az Isten jóságát a régi boldog Magyarország eljöveteleért. Utána Fekete József levante bajtárs tartott emlékbeszédet; eszményképül állítja a nagyállamferfiu egyéniségét s jellemét, ki Ravasz László szerint: „Magyarságát Pusztaszer-ről hozta; lovagiasságot az Árpádok udvarában tanult; erényi virtusa a fekete hadseregben izmosodott ki; hitét a reformátorok gyújtották fel; látni Bethlen Gábor udvarában tanult; hideg szenvedélye Széchenyi-ből rögződött bele. Minden benne volt, ami magyar, még végzetünk is. Őt most a geszti temető lankás anyai rögje takarja, melengiti fáradt fiát. Hányszor visszasírtuk, hányszor feltámasztottuk volna. Legegyen ránk nézve tehát április 22 az emlékezés napja, hogy az örök kegyelet szelíd anyaga tovább is őrizhesse bánatában eget csapdosó magyar lelkét”, — fejezte be szavait levante bajtársunk.

Majd Orsz István levante bajtárs mély, hatalmas hangjával szóltatta meg Végváry Evforduló című költeményében a geszti nagy halott szellemét, ki állandóan velünk van, még nehéy óráinkban is. Szelleme vonessen tovább szenvedéseinkben pedig legyen vigasztalónk.

Végül a dísz-táborozás műsorát nagyban emeli Varga Gyula levante bajtárs klasszikus hegedűszáma, s fogadalmak sorozatával ér véget a nemzet mártírjának emlékére rendezett ünnepély.

A villamos közlekedés
időpontjai május 1-étől

(A Hajdúföld tudósítójától.) Május 1-től kezdődőleg a Helyi Vasút igazgatósága a következőképpen állapította meg a villamoskocsik indulását:

I. Mdv. pályaudvar—nagyerdei vonal: 1. Mdv. pályaudvartól reggel indul: 5 ó. 40 p., 6 ó. 10 p., 6 ó. 20 p., 6 ó. 30 p., 6 ó. 35 p. s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik egymást a kocsik este 19 ó. 40 percig. Az utolsó kocsi indulási ideje 22 ó. 45 p. 2. Nagyerdei villamos végállomásról indul reggel 6 ó. 20 p., 6 ó. 30 p., 6 ó. 40 p., 6 ó. 52 p. s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 20 ó. 02 percig. Az utolsó kocsi indulási ideje 23 ó. 05 p.

II. Csapó-utca—Huszárlaktanya: 1. A Csapó-utca sarkától az első kocsi indul reggel 6 ó. 48 p. s ettől az időtől kezdve 20 ó. 48 p. ig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. Az utolsó kocsi indulási ideje 21 ó. 28 p. 2. A Huszárlaktanyától az első kocsi indul reggel 6 ó. 11 perccor s ettől az időtől kezdve 20 ó. 59 percig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. Az utolsó kocsi indulási ideje 21 ó. 39 p.

III. Kossuth utcai vonal: 1. A Városházától az első kocsi indul reggel 6 ó. 57 percig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. Az utolsó kocsi indulási ideje 21 ó. 29 p. 2. A Városházától az első kocsi indul reggel 6 ó. 16 p. kor s ettől az időtől kezdve 21 ó. 12 percig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. Az utolsó kocsi indulási ideje 21 ó. 44 p.

IV. Hatvan utcai vonal: 1. Bika-

szállodától az első kocsi indul reggel 6 ó. 30 percig s ettől az időtől kezdve 21 ó. 12 perces időközökben követik a kocsik egymást. Ezen időn túl még csak egy kocsi indul, amelynek indulási ideje 21 ó. 21 perc. 2. A Baromvásártérről indul reggel az első kocsi 6 ó. 16 p. kor s ettől az időtől kezdve 21 ó. 16 percig 12 perces időközökben követik a kocsik egymást. Ezen időn túl még csak egy kocsi indul, amelynek indulási ideje 21 ó. 38 p.

Megalakult a királyhágómelléki
református egyházkerület

(A Hajdúföld nagyváradai tudósítójától.) A királyhágómelléki református egyházkerület pénteken délelőtt tartotta Nagyváradon alakuló közgyűlését, amelyben Csaba Adorján, a rangban legidősebb gondnok elnökölt.

Az ünnepély első felszólalója Cserhády István lelkész volt, aki bejelentette a közelmúlt püspökválasztás eredményét, melyet az oláh kultusz-miniszter, Goga Octavian jóváha-

gyagott. Javasolta, hogy az új püspök,

dr Sulyok István

már a közeljövőben tegye le esküjét. A közgyűlés ezután az egyházkerület megszervezésével kapcsolatos legsürgősebb ügyeket intézte el, majd az új püspök tiszteletére ünnepi díszvacsorát rendezett, melyen az erdélyi magyarság vezetői csaknem kivétel nélkül megjelentek.

Ki kell bővíteni a nagyerdei uszodát

Az Uszó Szövetség beadványa a tanácshoz

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Uszósövetség Tisza-Eszakkerülete beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, amelytől azt kéri, hogy miután a város 800 milliót vett fel költségvetésében a nagyerdei uszoda kiépítésére,

határozzanak sürgősen a kibővítés kérdésében.

Az Uszó Szövetség rámutat arra, hogy az elmúlt szezonban milyen nagy látogatottságnak örvendett a nagyerdei strand és a kibővítést már csak azért sem lehet halogatni, mert az

elmúlt évben is megtörtént, hogy egy-egy meleg nyári napon 1500—2000 ember szorongott az uszodában.

Egy jó nyári szezon több, mint egymillió forint bevételt jelent a városnak

és ebből az összegből könnyen fel lehetne építeni azokat a bizonyos népfürdőket, amelyekről sok szó esett az utóbbi időben.

A városi tanács valószínűleg a hétfői ülésén foglalkozik a beadvánnyal és ugyanekkor várható végleges döntés az uszoda ügyében is.

A Jótékony Nőegylet nagyszabású
virágnapja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Jótékony Nőegylet sorsolással, cserkész zenés felvonulásával és produkciókkal, katonai- és cigányzenével s más különböző látványosságokkal egybekötött virágnapot rendez május 2-án

újbol felállítandó árvaháza alapja gyarapítására.

A gyűjtőnapnak nyolc helyen lesznek felállítva: u. m. a Nagyalomás előtt, Piac-Szent Anna-u. sarkán, ahol Zoltán Ödönne urnő csoportja; a Passáge előtt, ahol Sass Béláné és Pápay Józsefné csoportja; a Városháza előtt, ahol dr Szabó Gusztávné és Ferenczsné urnők csoportja; a Kossuth-utca sarkán, ahol Garda Dezsőné csoportja; az Arany Bika előtt, ahol Bárdos Gézné csoportja; a Piac-Csapó-u. sarkán, ahol V. Nagy Endréné és Fuchsz Imréné csoportja és a Csapó-Rákóczi u. sarkán, ahol Kohajdáné urnő csoportja vezeti a gyűjtést a Nőegylet választmányja és urleányok segítségével.

A napnak kimagasló része a sorsolás lesz, amit két helyen, a Debreczeni Első Takarékpénztár bejára-

taban Fráter Erzsébet elnök vezetése alatt és a Hegedűs papirkereskedés bejártában Sass Béláné alelnök vezetésével bonyolítanak le.

Ölezer nyereségmentes

— köztük igen sok szép és értékes — lesz nyerhető 1000 aranyjeggyel. A tárgyakat részben a debreceni kereskedők, de nagyjából a Nőegylet tagjai adták össze. Lesz sok csinos kézimunka, dísz tárgyak, élelmiszerek, italok, ruházati cikkek, cserepes virágok stb. Tehát melegen ajánljuk a kedvező alkalmat a n. é. közönség figyelmébe. A sorsolás reggel 9 órakor kezdődik és tart délután 6 óráig. Az utcai gyűjtés délig fog tartani. A szépen feldíszített sátrakban a Nőegylet választmányi tagjai megváltó jelvényeket és virágokat árúsítanak. Lesz cigány- és katonazene, azonfelül lesz nagy

cserkész és levante felvonulás zenével

délelőtt 11—12 óra között.

A Nőegylet választmányja buzgólkodik azon, hogy a gyűjtőnap minél fényesebb és eredményesebb legyen.

Az Urleányok kongre-
gációjának műsoros
délutánja

Hirt adtunk már arról a nagyszabású műsoros délutánról, amelyet a Svetits-intézet Urleányok kongregációjának missziós szakosztálya rendez a rk. főgimnázium dísztermében április 25-én, a pogányok között működő missziók javára.

A előadás műsora:

1. Ének (Oh Ird ki karjaid), szövegét írta Erzsébet királyné, zenéjét szerző Sztanik Gusztáv. 2. Megnyitó. Tartja Fejér Imre prézer. 3. Mindszenty Gedeon: Magányomból, szavalja Pianovszky M. 4. Felolvasást tart a missziókról dr Neuhauser Iona tanárnő. 5. Sugár Bélától: Kirakat előtt (Jelenet), előadják a gyakorló isk. növendékek. 6. Tivólszky: Moszkan. Zongorán előadja Piibauer Ranka. 7. Belgium hitéletét és missziós tevékenységét ismerteti Czisz Mária. 8. Ének. Előadják: Lezniczky Gizi, Porczija Dorotyia, Balogh Lenke és Turcsányi Irén.

Vagyonőrző vállalat
Debrecenben

A kereskedelmi minisztérium Debrecen város területére vagyonőrző vállalat létesítésére adott engedélyt Gálcsy István volt államrendőrségi detektívnek, aki egyuttal magánnyomozó irodával is rendelkezik. A vállalat a kir. államrendőrség felügyelete alatt fog állni és a közbiztonsági viszonyok megerősödését fogja elősegíteni ma, amikor a rendőrség csökkent létszámmal látja el a nehéz szolgálatot és amikor

a meglepetésszerű betörések és
lopások napirenden vannak.

Üzleteket, magánházakat, nyaralókat, vagy szállítás alá kerülő értékesebb árukat előnyös díjazás mellett őrzésre felvállal és az államrendőrség által is ellenőrzött személyzetével igyekszik megelőzni és elhárítani azt a kárt, amit nagyobb betörések és lopások esetén a tulajdonos szenved. Különösen nagy előnye lesz a vállalatnak, hogy ugy az üzleti alkalmazottakat, valamint általában nagyobb ipari vállalatok és háztartások személyzetét megbízás folytán megfigyelés alá veszi és ezáltal kellő időben tudomására jut a munkaadónak, hogy kik azok, akik bizalmára méltatlanok és tetemes kártól és nyugalanságtól megkíméli a munkaadót.

Hasonló vállalat a külföldön csaknem minden városban működik nálunk ezideig még csak Budapesten van, de a mindjobban fejlődő Debrecenben is remélhető, hogy a város nyugalmát és vagyoni érdekeit meg fogja óvni. A vállalat irodája ideiglenesen Herceg utca 4. b. szám alatt lesz, majd később a város belső utcájára költözik át.

Akar Ön ideálisan szép, egészséges és formás lenni?
A művelt világ egyik legelső uttörő és a testformálás terén ma is vezető intézete a
Dr Reich-féle Zander-intézet,
IV. Semmelweis-utca 2. Tel. J. 4-12.
Egy nap alatt is csodálatos eredmények. — Ugyanitt Dialthermia, Quartz, vízkezelések, szénsavas fürdők, Ischiás, Rheuma gyógyítása, testgyógyítás, kórhelygyógyítás. — Levelekre válaszolunk. — Prospektus.

Égyomorra
már egy fél
pohár
Schmidhauser
világhírű

Igmandi

keserű víz

Jóétvágyat,
kellő
köz. részt és
munkaké-
vel biztosít

BANAN-BEHÓZATAL ÉRETT NYUGATINDIAI BANAN A LEGJOBB TAPLALÉK BP. TELEFON: 182-35

Dr Méhely Lajos előadása a fajvédelem irányelveiről

(A Hajdúföld tudósítójától.) A budapesti tudományegyetem világ-szerte híres tudós professzora

Dr Méhely Lajos,
— mint már megírtuk, — május 6-án, csütörtökön Debrecenbe érkezik.

Ugyanis az *Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja* nagyszabású tudományos estélyt rendez az Uránia mozgószínházban. A rendezőség agilitásának köszönhető, hogy a világhírű egyetemi tanárt, **Méhely Lajos dr-t** sikerült megnyerni a tudományos estély előadó-jául.

A kiváló professzor az estélyen a

fajvédelem irányelveiről
fog igen értékes előadást tartani s ebben minden olyan kérdésre a leg-részletesebben ki fog terjeszkedni,

ami csak valamelyes vonatkozásban is van a tárggyal. Az előadás érdekességét negyben emeli az a körülmény, hogy dr. Méhely professzor az elmondandókat szemléltető, vetített képekkel fogja illusztrálni.

Az *EME* tudományos estélye, — amely mint fentebb említettük, —
május 6 án

lesz, délután 6 órakor veszi kezdetét. Az estély iránt már most is olyan nagy az érdeklődés Debrecen keresztényen magyar társadalmára részéről, ami bizonyossá teszi, hogy az értékes előadáson a résztvevő közönség teljesen meg fogja tölteni az Uránia helyiségét.

Az előadásra egyébként a teljesen díjtalan jegyek naponta délelőtt 10—12, délután 5—7 óráig átvethetők az *EME* Kalvin-téri hivatalos helyiségében.

Mennyi lakbért kell Debrecenben fizetni a májusi negyedre

A fennálló kormányrendelet értelmében május 1-én a lakások után fizetendő bérek az előző negyeddel szemben az 1917. évi novemberi negyedben fizetett aranybérek 43 százalékaról 50 százalékra emelkednek. Aki az 1917. évi novemberi negyedben fizetett lakásbérét 8410 szorzószámmal megszorozza, megkapja a májusban esedékes lakásbért teljes közüzemi pótlítékkal és a házmesterpénzzel együtt. Ha azonban csak 3 százalék közüzemi díj fizetésére kötelezett, akkor 7830 a szorzószám.

Részletfizetés esetében az egyes havi részletek az illető hónap ötödik napjáig fizetendők és a hátralékos részletek után abban az esetben, ha az alább a 300 arany-

koronát meghaladja, havonta 1 százalékos kamatot is kell fizetni. Vagyis május 5-éig a 3-ik rovatban levő összeg egyharmad részét, továbbá a 4. és 5-ik rovat egész összegeit, június 5-éig a 3-ik rovatban levő egyharmadát és ezen összeg után két hónapra 1—1 százalék, tehát összesen két százalék kamatot, míg július 5-éig a 3-ik rovatban levő összeg egyharmadát és 1 százalék kamatot kötelesek fizetni.

Az üzleti helyiségek után fizetendő bérek a májusi negyedben is változatlanok maradnak, ellenben az augusztusi negyedben az alább 58, a novemberi bérnegyedre 68 és az 1927. évi február bérnegyedre pedig 75 százalékra emelkednek.

A lakások bére vízvezetékekkel és vízvezeték nélkül.

1917. évi alapbér	Tiszta lakbér		Üzemi pótlék	Házmesterdíj a tiszta lakbér 2%-a	Összesen, ha a teljes üzemi pótlék esedékes	Összesen, ha a 3%-os üzemi pótlék esedékes
	egész	negyed				
	az alapbérnek					
	50	7				
	százaléka 14500 K-as szorzószámmal					
évre						
60	15	108750	15225	2175	126150	117450
80	20	145000	20300	2900	168200	156600
100	25	181250	25375	3625	210250	195750
120	30	217500	30450	4350	252300	234900
140	35	253750	35525	5075	294350	274050
160	40	290000	40600	5800	336400	313200
200	50	362500	50750	7250	420500	391500
240	60	435000	60900	8700	504600	469800
300	75	543750	76125	10875	630750	587250
360	90	652500	91350	13050	756900	704700
400	100	725000	101500	14500	841000	783000
480	120	870000	121800	17400	1009200	939600
500	125	906250	126875	18125	1051250	978750
600	150	1087500	152250	21750	1261500	1174500
700	175	1268750	177625	25375	1471750	1370250
720	180	1305000	182700	26900	1513800	1409400
800	200	1450000	203000	29000	1682000	1566000
900	225	1631250	228375	32625	1892250	1761750
1000	250	1812500	253750	36250	2102500	1957500
1200	300	2175000	304500	43500	2523000	2349000

Az üzleti, műhely, raktár és más, nem lakás céljaira szolgáló helyiségek bére vízvezetékekkel és vízvezeték nélkül.

1917. évi alapbér	Tiszta bér		Üzemi pótlék	Házmesterdíj a tiszta bér 2%-a	Összesen, ha a teljes üzemi pótlék esedékes	Összesen, ha 8%-os üzemi pótlék esedékes
	egész	negyed				
	az alapbérnek					
	50	6				
	százaléka 14500 K-as szorzószámmal					
évre						
100	25	181250	21750	3625	206625	195750
120	30	217500	26100	4350	247950	234900
160	40	290000	34800	5800	330600	313200
180	45	326250	39150	6525	371925	352350
200	50	362500	43500	7250	413250	391500
240	60	435000	52200	8700	495900	469800
300	75	543750	65250	10875	619875	587250
360	90	652500	78300	13050	743850	704700
400	100	725000	87000	14500	826500	783000
480	120	870000	104400	17400	991800	939600
500	125	906250	108750	18125	1033125	978750
600	150	1087500	130500	21750	1239750	1174500
700	175	1268750	152250	25375	1446375	1370250
720	180	1305000	156600	26100	1487700	1409400
800	200	1450000	174000	29000	1653000	1566000
900	225	1631250	195750	32625	1859625	1761750
1000	250	1812500	217500	36250	2066250	1957500
1200	300	2175000	261000	43500	2479500	2349000
1400	350	2537500	304500	50750	2892750	2740500
1500	375	2718750	326250	54375	3099375	2936250
1600	400	2900000	348000	58000	3306600	3132000

VAKOLO KANÁLLAL

Részarányossági elvek a város-politikában

Városunk vezetősége, miután tisztába jött a planimetriai és sztereometriai részarányosság elméletével, határozott, de szimmetrikus formában megiltozta a Svetits intézetnek, hogy székháza előtt kertet létesítsen. Tette pedig ezt azon egyszerű indoklással, hogy a szemben levő utcai fasor ellenében aszimmetrikus képet nyújtana. Városrendezési politikánk új irányelveit mélyen átérve, egynehány gondolatot mi is felvetünk, már csak a szimmetria érdekében.

1. Városi életünk szakszerű irányításának esztétikai élvezését a testidomoknak részarányossági szabályossága adhatja meg. Ép ezért rendelje el a tanács, hogy a kulturális működés terén csakis gömbölyű, vagy egészen szegletes egyének érvényesülhessenek. A hegyeshasi és tojásdadfejú polgárság töröltessék a szavazati joggal bíró lakosság lajstromából, bizonyos méltani görbék kivételével, melyek a fennálló virilisi jog értelmében külön elbírálás alá esnek.

2. Plenimetriai síkjaink világában legszimmetrikusabb síkok a hangadó körök, minthogy e körök olyan szabályos görbe vonalak, melyeknek minden egyes pontja egy adott ponttól: a közbizalomtól egyenlő távolságra esik.

3. Geometriai tankönyvek bevezető részében feltüntetendő, hogy Debrecen sz. k. (szimmetrikus karakterű) város a síkmértani és térbeli szimmetriák korszakalkotó iskolapéldája. E célból a sematikus tankönyv rajzok sürgősen kicserélendők a Csapó- és Varga-utcai keresztmetszetével, a Kossuth-szobor távlati elrendezésével és a nagytemplomelütti kertészség szimmetriai sírendszerével.

4. A Szent Anna utcai róm. kath. plébániatemplom, mivel a szemben levő oldalon hasonló nagyságu és kettős toronnyal ellátott épület nincsen, aszimmetrikus látványt nyújt. *Esztétikai szempontból lebontandó.*

5. Részarányossági okok indokoltá teszik, hogy nevezett utcának ne csak az eleje, hanem a vége is szűk legyen. Ennek a törekvésnek utjában áll a

görög katolikus templom. *Ez is lebontandó.*

6. Minthogy e rendezések sötét és elfogult emberek lelkében a felekezeti túrelmeilenség katasztrófát felkelthetnek, mértanilag is kifogástalan városrendező köreink a róm. kath. plébániatemplom földszintes épületéhez mérik a szimmetriai hatásokat. Ennek folytán a Szent Anna utca valamennyi emeleti épülete lerombolandó.

7. Kulturális életünkben valósággal esztétikai undorodást kelt az az aszimmetrikus látvány, hogy egy közházunkkal szemben három (páratlan számú) mozi működik. Ennek megszüntetése érdekében a közép mozi sürgősen eldobandó.

8. Szépítészeti szimmetriánk kertpolitikai elvei akként valóitandók meg, hogy a város belterülete két egyenlő részre felosztatik. Aki a Nagyerdő és a Szent Anna-utca között laknak, azok *felülről*, az innen tovább terjedő városrészek lakosai pedig *csak alulról* szagolhatják az ibolyát.

9. Mivel a Svetits-intézet vezetőségének sztereoszkópikus látása és esztétikai érzéke kertészeti szempontból kifogás alá esik, rendezzen tanulmányutat a Rákóczi-utca azon tájéka felé, hol a Nyomató-utca keleti nyulványa illatozik.

10. Arról pedig, hogy a Szent Anna-utca bármelyik részén valaha is fü nőjön, senki ne ábrándozzék, mert tudomásunk szerint olyan helyeken, ahol feketelelkű reakciók járnak, *fü se terem többé.*

Végezetül városunk ama jelenték telen jött-mentjei, akik a ker. nemzeti irányzathoz tartoznak, önmagukban véve is aszimmetrikus látszatot keltenek. Az ilyen egyéneknél ugyanis vagy a keresztény, vagy a nemzeti elem van túlsúlyban. A testi és lelki egyensúly megóvása érdekében mind ezen emberek hosszúsági tengelyük irányvonalaiban felülről lefelé kétféle vágandók, de még a mai nap folyamán, hogy ne legyen más, csak szabályos test és egyöntetű vonal, mely meghozza nekünk a boldog és tetszetős részarányosságot. LISZTIUS.

Hunyadi János

természetes keserűviz a világ összes országában a legkiválóbb hashajtónak van elismerve.

Dohnányi Ernő hangversenye

A Magyar Művészek Szövetkezete igazsága alatt, a Zenekedvelők Köre rendezésében két hét múlva, május 7-én

újra felszendül a Bika dísztermében Dohnányi csodálatos játéka, a legmélyebb s legteljesebb muzsikája a világnak.

Gyönyörű műsorán Bach, Beethoven, Schubert, Schumann és saját darabjai szerepelnek. A Zenekedvelők Köre tagjai még holnap kiválthatják fenntartott helyeiket, azontul a nagyközönség kapja a nagyszámú előjegyzett helyeket. — A hangverseny óriási sikere bizonyos. Jegyek a Méliuszban válthatók.

A „francia képek” e heti műsora

A francia képek előadás-ciklusa során kedden már Páris közelébe ér a képzőművelés utazása, amelyen olyan nagy érdeklődéssel vesz részt Debrecen egész művelt közönsége. Kedd délután Fontainebleau erdejét és Napoleon kastélyát mutatja be Molnár András egyetemi lektor, akinek ez lesz első bemutatkozása. Csütörtökön Párisba ér a ciklus közönsége és meglátogatja Versailles-t, a legpompásabb királyi kastélyt.

A Rokkant-sorsjáték főhúzása

Csütörtökön tartották meg a Rokkant sorsjáték főhúzását. Az autót az F. 158 538, a motorkerék párt a C. 56.065, a szongorát az F. 17 951, az ezüst evőeszközöt a D. 20.323, az ebédőbútorát az A. 44 517, a traktort az E. 88 607, a női bundát a C. 68 901, a vésztgépet a D. 120 027, az ezüstkészletet az A. 18.727, a duplacsövű fegyvert az A. 95 063, az ezüsttálcát az E. 95 629, az ékeket a D. 111.538 C. 127.317, C. 34.001, E. 54.427, F. 111.392, a női selyemruhát a B. 88.586, D. 111.944, F. 137.378, D. 169.489, F. 155.230, a férfiruhaanyagot az F. 157.876, F. 14.584, C. 71.676, E. 158.631, D. 74.479, a női ruhaanyagot a D. 67.782, C. 119.106, D. 10.340, B. 112.176, B. 85.066, a női cipőket az A. 78.850, B. 78.850, C. 78.850, D. 78.850, E. 78.850, F. 78.850, A. 176.566 B. 176.566, C. 176.566, D. 176.566 E. 176.566, F. 176.566 A. 154.623, B. 154.623, C. 154.623, D. 154.623, E. 154.623, F. 154.623, A. 33.487, B. 33.487, C. 33.487, D. 33.487, E. 33.487, F. 33.487 C. 146.952, a férficipőket az A. 30.380, B. 30.380, C. 30.380, D. 30.380 E. 30.380, F. 30.380, A. 131.056, B. 131.056, C. 131.056, D. 131.056 E. 131.056, F. 131.056, A. 57.556, B. 57.556, C. 57.556, D. 57.556, E. 57.556, F. 57.556, A. 10.346, B. 10.346, C. 10.346, D. 10.346, E. 10.346, F. 10.346, és a B. 186.290 es számú sorsjegyek nyerték.

Kétszáz ezer koronás értékű tárgyat nyert: 10 870—48 870-ig és 90 870—175 870 ig minden 870 mel végződő sorsjegy. A nyereményeket az Andrássy ut. 8. szám alatti irodahelyiségben adják ki.

A Békessy Béla Vivó-Club gyönyörű szereplése a szegedi országos kardvívó versenyen

A club másodszor nyerte meg a Hősök serlegét — Az izgalmas vívóverseny lefolyása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A múlt vasárnap folyt le Szegeden a vidéki vívóegyesületek nagy erőpróbája, amelyre 62 vívó jelentkezett. Ezeket előbb tíz 6-os csoportba osztották. Minden csoport levívott és a 2 első továbbment a középdöntőbe, amelyik öt 4-es csoportból állott. Az itt első és második helyen végzett vívókból került ki a 10-es döntő. Óriási izgalmak között folyt le az egyes körmérkőzések. Mindenhol kipirult arcok, remegő klubtársak biztatják a soron levő társaikat.

A debreceniek első perctől kezdve a verseny favorijai.

Mellettük a pécsiek és szegediek igen erősek. A nyolc debreceni közül a középdöntőbe kerültek: Kalnitszky, Idrányi, Beczner, dr. Majerszky, Takács és Fráter. Hadházy és Ungár, az egyesület sokat ígérő két fiatal vívója elvérzik az öregekkel vívott küzdelemben. Az egyesületnek dicsőségére szolgált korrek, szép munkájuk. Hadházy átgondolt, finom akcióival, Ungár pedig erőteljes támadásaival keltett feltűnést. A szegediek vívómestere külön gr. tudtú juniorjaink szép munkájhoz. A középdöntőben nagy balszerencse kísérte vívóinkat.

Fráter gyönyörű tempóakciói egyenesen meglepik a szegedieket. Több elővágását assaut közben megtapasolják. Két első mérkőzését nyugodt biztossággal nyeri és már úgy látszik, hogy benn van a döntőben, amikor összekerül David örnagyval, a pécsi hadapródiakola vívómesterével, akitől 4:3 arányban kikap. Így

I tussal kiestt a döntőből, pedig szép munkája alapján megérdemelten ott lett volna a helye. Takács századoson meglátszik a tréning hiánya. Nagy erélye nem

pótolja a gyakorlat hiányát és 2 győzelemmel, megismételt holtverseny után kiesik.

Nagy meglepetés volt dr. Majerszkynek a kiesése, aki eddig veretlenül haladt előre, assaut-ít 4:0 és 4:1 arányban nyerte. Az egész előmérkőzésen összesen csak 3 tust kapott.

Megverte a szegediek legjobb vívóját.

Déliután indisponáltnan vívott és talán a már fáradt jury sem méltányolta mindig kellően villámgyors tempótámadásait, így ő is a vert mezőnybe került.

Beczner örnagy, akitől a szegediek a legjobban tartottak, a jury áldozata lett. Az ő egész vívása a tempóra van felépítve. Így könnyen érthető, hogy néhány helytelen bírói ítélet kizökkentette abból az egyensúlyból, ami a tempóban dolgozó vívó részére elengedhetetlenül szükséges. Két, terhére megítélt assaut után

visszalép a versenytől

Kalnitszky és Idrányi a saját csoportjukból veretlenül kerülnek a döntőbe.

A döntő áll: 4 Szegedi Vivó Egyesület, 2 Pécs, 2 Debrecen, 1 Szegedi Egyetem, 1 Hódmezővásárhely. Nagy lehangoltsággal nézi a debreceni csapat a döntő küzdelmeket. Két versenyzővel nem lehet a pontversenyt 4 ellen megnyerni. Vivóink azonban minden hozzájuk fűzött reményt tulszárnyalva olyan teljesítményt produkálnak,

amire a verseny történetében még nincs példa.

Asszót asszót után nyer egy Kalnitszky, mini Idrányi. Mint a kilőtt puskagolyó, úgy haladnak a debreceni fiúk az élen, minden asszójuk

kat megnyerik. Már kezdjük számítani, hogy hátha 2 emberrel is meglehet a pont versenyt nyerni. Pattanásig vannak az idegek, az egész terem egy visszafojtott lélegzet. Végül összekerül Idrányi Szeged legjobb vívójával, Markovits főhadnaggal. A 2 első tust Idrányi kapja. Helycsere, Nagy rémület a debreceniek között: viszik a szegediek a serlegét. A 3-ik tus is az Idrányié. 3:0 a Markovits javára. Idrányi most óvatos munkát kezd és négy halálosan biztos elővágást ad a magát már biztos győztesnek érző Markovitsnak.

Győza Idrányi.

Még Kalnitszkyknak van 2 mérkőzése, ez elé azonban már kevesebb aggodalommal nézünk. Egyszerűen elfújja ellenfeleit. Megnyertük a versenyt! Kalnitszky első 10 győzelemmel (veretlenül), második Idrányi 9 győzelemmel. (Csak Kalnitszkytól kapott ki). Ezenkívül miénk a Hősök serlege is 19 ponttal a pécsiek 14 és szegediek 13 pontjával szemben.

Az ország minden részéből összejött 62 vívó között veretlenül felkerült az első helyre, a második helyet pedig ugyanaz a club foglalni el úgy, hogy csak az első helyezett klubtársamtól szenvedek vereséget, ezt eddig nem csinálta meg egy egyesület sem! Büszke lehet rá a Békessy club. De büszke lehet arra a pompás clubszellemlre is, ami tagjai között van. A szegediek elnöke igen helyesen mutatott rá, hogy egy klubnak az a legnagyobb diadala, amit minálunk látnak, hogy Kalnitszky Budapesten, Idrányi Nyiregyháza, Takács Egerben, Nadányi Biharban, Fráter Nyirábrányban, Ungár Berlinben lakik, de dacára ennek, mindannyian megtartották a a clubszínüket s

hűek maradtak az egyesülethez.

Ez az összetartó erő, ez a szoros bajtársi kapocs, ez a tiszta, őszinten amatőr gentlemann szellem nagyobb jutalom az egyesületnek minden díjnál, serlegnél, bajnoki címnél.

Beérkeztek az ajánlatok a Szt. Anna-utcai bérház felépítésére

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács nemrégiben hirdette meg a pályázatot a Szent Anna-utcai bérház felépítésére s az ajánlatok most futottak be a városához. A pályázati hirdetményre összesen

75 ajánlat érkezett be,

melyek közül 6 volt generális, míg a többi csak egyes munkákra vonatkozó ajánlat.

A generál ajánlkozók a következő végösszegekkel ezek: Kopeckzy Raoul 15.797.633.000, Tóth Lajos és társai, akik azonban a portál munkára és fűtési berendezésre nem tettek ajánlatot: 10.950.481.4000, Fejér és Ritter 14.466.149.000, Tóth és Sebestyén 12.686.072.400, Szabill részvénytársaság 15.997.509.900, Kovács Kocsárd, aki a portál, csatornázás, légszusz, villamos, fűtés és felvonó berendezésre nem tett ajánlatot, 7.658.916.000 koronás összeggel szerepel.

ÁRJEGYZÉK-KIVONAT

Neumann Nándor legrégibb, legmegbízhatóbb festékkereskedéséből Csapó-utca 8. szám alatt

Firnisz kétszer főzött 20000, firnisz belső di 16000, kopálakk belső 24000, Kopálakk külső 32000, expresszlakk 16000, expresszlakk kiváló fi om 20000, terpetin I 20000, terpetinó 12000, emallak beföldi 24000, emallak külföldi 36000, horgany fehér la 20000, aranybronz legfinomabb 120000, dízfapac németáru 12000, mahagóni pao 60000, kaszler fűderhez 12000, linoleum szeszilakk 20000, borostyánlakk terpetines 24000, törökveres 24000, iskola táblalakk 44000, begyi kréta valódi bajor 3000 — Továbbá szalmakalap lakkok és a legjobb ruhafestékek dekagrammonként is kaphatók és ezen árak csak azonnali készpénzfizetés mellett élvezhetőek!

Fűszer- és csemegeárú

szükségletét legjobb minőségben és jutányos áron a



Telefon: 70

CSANAK JÓZSEF KRT.

Piac-u. 51 sz. üzletében szeresheti be.

APOLLO

Április 25-én

A három testőr

Douglas Fairbanks szal

VIGSZINHÁZ

Április 25-én

RÓZSALOVAG

Német művészekkel

URÁNIA

Április 25-én

I. Dick Big a hetedik sheriff

II. A szent házugság

HIREK

1926 április 25. (Vasárnap)

Prot.: Márk. Kath.: Jubilate.
A Meteorológiai intézet jelentése
Jóslat: Egyelőre enyhe idő, nyugatról esővel, később esetleg hószüvedés.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig.

1926 április 26. (Hétfő)

Prot.: Ervin. Kath.: Kilit és M.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-utca 33.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (Csapó-utca 22.), Sas (Hatvan utca 70.), Bocskay (Cegéd-utca 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Molnár Ferenc, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Juhász Jenő.
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Úray Sándor, délelőtt fél 12 órakor Sipos Imre, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc.
Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Kolosváry Kiss László, délután 8 órakor Kovács Pál.
Ispolyai templomban délelőtt 10 órakor Szele György, délután Lukács György.
Bomakerti imaházban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 3 órakor Vallásos ünnepély.

Nyilas telepen délután 8 órakor Vallásos ünnepély.
Csapókertben délután 8 órakor Vallásos ünnepély.
Kádardűlőn prédikál: Mezei Béla.
Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor Diakonissz ház, Ispolyai-ter 9., — délelőtt 9 órakor ref. lelkészok, — d. a. 11 órakor Fűvészkeri iskolában, — délelőtt 9 órakor Homokkerti iskolában, — délelőtt 9 órakor Csokonai u. isk., — délelőtt 9 órakor Csapókerti isk., Jókai-u. isk., — délelőtt fél 9 órakor Vigkedvű Mihály u. isk., — délelőtt 9 órakor Leány-u. isk. I. és II., délelőtt fél 9 órakor Miklós u. isk., — Nyilas telepi isk. délelőtt 9 órakor, Nyulasi barakban délután fél 8 órakor, — Vagonyári állami isk. I., II. és III-ik oszt. délelőtt fél 9 órakor, — Teleki u. isk. délelőtt 9 órakor, — Szent Anna u. gard. isk. d. e. fél 9 órakor, — Állami gyermekmenhelyben délután 3 órakor.
Serdülő leányok összejövetele délután fél 6 órakor lesz a Leány utcai ref. elemi iskolában Rákóczi u. és Leány-u. sarok.
A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetele délután fél 6 órakor tartja a Leány utcai ref. elemi iskolában (Rákóczi u. és Leány-u. sarok).

Róm. kath. istentiszteletek
Rendes vasárnapi miserend. Fél 10 órakor nagy mise. utána szentbeszédet mond Erdődy-Bakacs Iván káplán. Utolsó szentmise fél 1 órakor, délután fél 4 kor szentoltvasó, utána litánia.

A görög szertartású róm. kath. templomban
Reggel 8 órasor szentmise, fél 9 órakor katonamise, f. l. 10 órakor nagy mise, prédikál Papp Gyula szentszéki tanácsos, délután 3 órakor vecsernye.

Az ág. hitv. ev. templomban
az istentiszteletet folyó hó 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző végzi.

A Kollégium az elpusztult Fűvészkeri növények árát kéri a városától. A Kollégium gazdasági tanácsa beadványt intézett a városi tanácshoz, amelytől azt kéri, hogy azoknak a növényeknek az árát, amelyek a Fűvészkeri áttelepítések elpusztultak, a város fizesse meg. Ezeknek az elpusztult növényeknek az értéke 11 millió koronát tesz ki és ezért ennyit kéri most a városától a Kollégium.

Juhartói gazdák figyelmébe. A nyírásához a Juhartói Gazdák Egyesülete 1 kgs gyapjus zseket biztosított. Kinek gyapjus zsekre van szüksége, jelentse igényét a Gazdasági Egyesületnél, Piac utca 61. sz. alatt legkésőbb május hó 10-ig. A juhnyírás május hó 18-án kezdődik. Ki mikor akar nyírni, jelentse be az Egyesületnél.

Május 15-én este érkezik Debrecenbe a pápai nuncius

Orsenigo Caesare és az olasz követet nagy fogadtatásban részesíti Debrecen magyar társadalma

(A Hajdúföld tudósítójától) A debreceni piarista diákszövetség, mely március hónapban alakult meg az intézet volt diákjainak nagy lelkesedésétől kísérve, május 16-án diszes és előkelő ünnepség keretében fogja leleplezni a kath. reálgimnázium előcsarnokában Kalazanti Szent József rendalapító szobrát. Az ünnepélyen résztvesz

dr. Orsenigo Caesare c. érsek pápai nuncius

is, akit dr. Lindenberger János püspöki helynök, prépost-plébános személyesen hívott meg Debrecenbe. A pápai állam magyarországi követe május 15-én este a gyorsvonattal érkezik meg

gróf Durini di Monze olasz követ

társaságában. Fogadtatásukon a római katolikus egyházon kívül Debrecen város vezetősége is megjelenik. Más-

nap, május 16-án a felszentelési ünnepély nagymisével kezdődik, melyet maga a nuncius fog pontif kőlni. Utána következik a két méter és nyolcvan centiméter magas szobormű főpapi megáldása. A művészi szépségű emlékmű

dr. Lindenberger János ajándéka és márvány táblájába a következő felírás van vésvé: *Kalazanti Szent Józsefnek, a kiváló pedagógusnak dr. Lindenberger János postoli helynök.* A diákszövetség ezenkívül egy emléktáblát is állít az elesett diákok emlékére, mely előtt két örökmécses fog égni.

Az ünnepély lezajlása után matiné következik, majd a vendégek megtekintik a város nevezetességeit, így elsősorban a tudományegyetemet. Május 17-én délelőtt a nuncius megnézi a Hortobágyot s a délután 5 órakor induló gyorsvonathoz csatolt szalonkocsiján tér vissza a fővárosba.

Hattagu tolvajbandát ítél el szombaton a debreceni törvényszék

Nagymennyiségű tengerit lopkodtak egy sárándi gazdálkodótól

(A Hajdúföld tudósítójától) Siteri Sándor sárándi napszámos mint gazdasági cseléd volt Tóth Gábor gazdálkodónál alkalmazásban. Siteri teljes bizalmát élvezte Tóthnak, ezzel azonban rutul visszaélt. Mint később kitudott, állandóan dézsmálta a görében levő csöves tengerit és orgazdálnak adta el. Volt a gazdálkodó szolgálatában egy kiskoru cselédny is, aki segítőtársa volt Siterinek a tengerilopásnál. A múlt év december 4-én a kis cseléd ellopta a görén levő lakat kulcsát és átadta azt Siterinek, aki aztán éjjel behatolt a göréba és onnan

11 zsák csöves kukoricát ellopott.

A lopott terményt Kardos Antal és felesége vették meg, bár tudomásuk volt arról, hogy Siteri gazdájától lopta azokat. Sőt egy másik alkalommal, 1926 február 17-én maga Kardos adott át Siterinek egy alkulcsot, amelyikkel az ismét bement a göréba

és 3 zsák csöves tengerit lopott el. Ez utóbbi tengerilopásnál Siteri két legénytársát, Rácz Pétert és Vég Józsefet hívta el a Tóth portára, hogy segítségnek elhozzák a három zsák tengerit.

Feljelentés folytán az ügy a debreceni törvényszék elé került, ahol Falöp egyesbíró szombaton vonta Siterit és társait felelősségre. A bíróság valamennyi vádlott bűnösségét megállapította

és Siterit 2 rendbeli lopás vétségében mondvá ki bűnösnek 3 hónapi fogságra ítélte, az előzetes letartóztatásban eltöltött 1 hónapot és 9 napot betudta a büntetésbe. A kiskoru cselédet megdorgálta a törvényszék, míg Kardos Antal és feleségét orgazdaság vétségéért 1-1 hónapi fogsággal büntetéssel sújtotta, Véget és Tóthot pedig, mint bűnszolgálatot fejenként 500 ezer korona bennbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Házasság. Nagy Pál 11. gyalogezredbeli főhadnagy szombaton déli 12 órakor a református Nagytemplomban tartotta esküvőjét dr. Rácz Kalmán nyug. törvényszéki bíró, ügyvéd bájos leányával Bözsikével.

Bizto ita jegyét a vasárnapi Gyulai emlékünnepele Antalfy vagy Csáthy könyvkereskedésben.

Kérelem. A Magyar Tud. Akadémia Irodalomtörténeti Bizottsága fölkéri mindazokat az irodalom- és tudománykedvelőket, akiknél Kazinczy Ferencnek vagy barátainak hozzá írott levelei vannak eredetiben vagy másolatban, hogy azokat a Kazinczy Levelezéséhez kiadandó pótlékként számára a M. Tud. Akadémia *Főtőkári Hivatalához* vagy a megbízott szerkesztőhöz: *Harsányi István* főiskolai tanárhoz Sárospatakra elküldeni szíveskedjenek.

Íróasztalt
keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek.

Ocsóbban élhet az Új Nemzedék és Nemzeti Ujság kedvezményes szelvényeivel. S-ját érdekében cselekedjék, ha az Új Nemzedék és Nemzeti Ujság „Ocsóbb Élet” szelvényeit beváltja.

Jönnek: Nyomorultak és Kalózszerelők.

Levente értesítés. Április 25-én, az országos vásárra való tekintettel, a Leventék kiképzése elmarad. Felügyelőség.

Könyvajánások. Geoffrey: Édes paprika, Bauer: A nő, Pert, Cady mint asszony Forel: Nemi kérdés. Prager: Női testápolás, kaphatók, Antalfy könyvkereskedésben.

Joghallgató vidékre gyermek mellé nevelőnek ajánljuk. Levelet a kiadóhivatalba kérem küldeni. „Nevelő” jelígre.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében D. r. utca 18. szám alatt. Kollégium mögött.

Műlőkatérő versen ovat nyerve tízezer koronáért május 2-iki lövőversenye. Sorsjegyek minden tőzdebea.

Meghűlésnél, infúzióknál, idegfájdalmaknál, reumánál, asztmánál, tüdőbajnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvosok véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes és megbízható. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Rádió-műsor. Vasárnap, apr. 25. Budapest (6.) 2: 9.30: Ujsághírek, kozmetika. 10.00: Ref. Istentisztelet a Calvin-téri templomból. 12.00: A m. kir. Földm. üvelügyi Miniszterium növényvéd. lmi és növényforgalmi irodájának előadás-sorozata. Nemeth József: „A kiskertes lakások zöldségei”. 3.00: Berengóczi bácsi meséi. (Zsombok Zoltán ír.) 4.00: Cigányzene. 5.20: Délutáni hangverseny (Malk Irén zongoraművész, Simai Terus előadóművész. Viabély Armand dr. ny. államtitkár, Váczy Károly, a m. kir. Operaház tagja. Dán Norbert énekes és Rados Ottó szellőművész fel-léptével.) 7.00: A m. kir. Operaház „Bánk-Bán” előadása. 10.00: Jazz-band.

Külföld: 9.00: Berlin (504 és 571) 10 és 4.5: Egyházi hangverseny 10.00: Brn (521) 2.4: Tomasa énekművész. 11.00: Zürich (513) 1: Schein család hangversenye Breslau (418) 1.5: Egyházi hangverseny. Bern (43) 6: Egyházi hangverseny. 11.30: Berlin (504 és 571) 10 és 4.5: Egyházi hangverseny. 12.45: Toulouse (430) 2: Zenekar 5.00: Berlin (504 és 571) 10 és 4.5: Hangverseny. 5.30: Varsó (480) 6: Házi zenekar. 8.25: Breslau (418)

Ez a műsor mindennap hallható a Jost cukrászdában

1.5: Népszerep hangverseny. 8.30: Berlin (504 és 571) 10 és 4.5: Vidám est. Varsó (480) 6: Hangverseny. 8.40: Róma (425) 8: A vig özeveg. 8.45: Toulouse (430) 2: Hangverseny. 9.00: Brn (521) 2.4: Táncczene. 10.05: Bern (43) 6: Zenekari hangverseny. 10.30: Breslau (418) 1.5: Táncczene (átvitel Berlinből)

A piarista hősihalottak emlékmű bizottságának felhívása. A debreceni Piarista Hősihalottak emléktábláját a jövő hó elején leplezzük le. Hősi halottainkra vonatkozó, addig rendelkezésünkre álló adatok hiányosak. Ismételten felsérjüket tehát a hozzátartozókat és mindazokat, akik az intézet hősi halált halt volt növendékeiről tudnak, hogy azok neveit lehetőleg közelebbi adatok megjelölésével (katonai rendfokozat, polgári foglalkozás, születési év, az elhalálozás helye és ideje stb.) sür-gősen, legkésőbb azonban április 27-ig a róm. kath. gimnázium igazgatójával (Debrecen, Szent Anna-utca 17. sz.) közvetlenül, vagy egyszerű levelezőlapon közölni sziveskedjenek. Tájékoztatót küldjüket, hogy hősi halottainak tekintendők a hadi ferdalmak következtében a háborút követő években elhunytak is. Az adatokat azokról a volt piarista hősihalott diákokról is kérjüket, akik nem tettek értecségit, vagy csupán csak egy éven keresztül is iskolánkban jártak. Az elndöskég.

Gyorshajlásért feliratt egy motorbiciklit. Pénteken este 6 és 7 óra között Simon Ferenc fogtechnikus motorbiciklijén a Széchenyi utcára bekanyarodva, hazafelé igyekezett. Miután az utca teljesen szabad volt, 50 kilométeres sebességgel haladt az uttesten. Az utca közepe táján, ahol egy ujonnan nyitott utca köti össze a Széchenyi és az Arany János-utcat, a rendőrszem már min-egy 300 lépésről megállást intett, mert egy 12 év körüli kisfiú, négykerekű kocsit tolvaj, jött onnan kifelé. Simonnak csak az utolsó pillanatban sikerült a gépet lefékezni, de így is nekiment a kis gyermeknek, akinek azonban az ijedségen kívül nem történt semmi baja. A motorbicikli első kerekének a sárhányója kissé megrongálódott. A motorbicikli rohamos szaporodása óta ez az első felírás gyorshajlásért.

Laborfalvy Márkos Lujza
modern női divatszalonja
Debrecen, Rákóczi-utca 41.
Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

György-napja Debrecenben. Debrecen város keresztyén-magyar társadalmi id. Szele György református lelkészelnököt, a debreceni református egyháznak köztiszteletben álló, kiváló vezéralakját lelkes ünneplésben részesítette névnapja alkalmából. Lelkésztársain és hívein, tisztelőinek táborán kívül **Köncz Aurélné** igazgatónő és **Papp Ferenc** dr. igazgató vezetésével felkeresték a Dóczi-intézet növendékeit is, akik szép virágcsokrot nyújtottak át az ünneplésnek. A Dóczi-intézet énekharának szép énekszáma után id. Szele György meghatott szavakkal mondott köszönetet az ünneplésért. — Lelekes ünneplésben részesítették kartársai és tisztelői dr. **Köcs György** járásbírói alelnököt, a debreceni bírói kar nagytudású és általános szeretetben álló tagját, ugyancsak **Gerebny György** földbírókat, a debreceni magyar társadalom törhetetlen hitű és nagy megbecsülésnek örvendő vezéralakját. — A debreceni városi tanács szombat délelőtti testületileg kérésre fel **Magoss György** polgármestert, akinek névnapja alkalmából legjobb kívánságait fejezte ki.

— A Szív újságot ne felejtse el megvenni, amely a bel- és külföldi hírekről a legjobban tájékoztat. Minden katolikus családban nélkülözhetetlen. Kapható a katolikus templom előtt, egyes szám ára 1.200 korona. Az olvasó közönség szíves pártfogását kéri a Szív újság kiadó-hivatala.

Jönnek: Nyomorultak és Kalózszereltem.

A Magyarországi Munkások Rohantagyalizója és Nyugdíjgyűlése debreceni fiók-pénztára április 25-én, vasárnap délután 3 órakor tartja meg évi közgyűlését Kandi-utca 4/b. sz. alatti saját helyiségében. Erre a közgyűlésre szeretettel hívja meg az összes tagtársakat a helyi vezetőség. Ugyanaznap este 7 órai kezdettel családi jellegű műsoros bál-estélyt rendez a fiók-pénztár az Egyetértés dísztermében (vagongyár) az Egyetértés if. zenekara, színjátszó-társasága, a Máv. Levente dalkör és egyes tagtársak szíves közreműködésével, amelyre szintén szeretettel hívja meg a tagtársakat és becses családjukat és pártolókat a helyi fiók-pénztár vezetősége.

Az élelmes csizmadia. Nagy Lajos debreceni csizmadia 1925 szeptember 30-án Kozma Gyula nevű barátjával bevetődött a Korona vendéglőbe. Itt mind a ketten alaposan leitták magukat, sőt Kozma annyira részeg volt, hogy menni sem tudott. Nagy, nehogy valaki a barátjánál levő másfélmillió koronát ellopja, magához vette annak pénztárcáját a pénzzel együtt. A csizmadia azonban ahelyett, hogy barátját hazavitte volna és ő maga is bazament volna sorrajárta az éjjeli mulatóhelyeket és a Kozma pénztár 200 ezer korona kivételével elköltötte. Másnap Kozma elment Nagyhoz és visszakérte a másfélmilliót, de az nem tudott a pénzzel elszámolni, sőt többszöri felszólítás dacára sem fizette meg. Kozma sikertelenül várt, sőt többszöri felszólítás dacára sem fizette meg. Kozma sikertelenül várt, sőt többszöri felszólítás dacára sem fizette meg. Kozma sikertelenül várt, sőt többszöri felszólítás dacára sem fizette meg.

— **Tűzközpont.** Katakélok újrakészítése. Székely György, Sipkovits, Sziv-utca 5-15. Telefon 3-56.

Április 29-én lesz a póteljárás tárgyalás a ház helyreállítás ügyében. Debrecen város ház helyreállítási ügyében az Országos Földbirtokrendező Biróság ítéletében elrendelt póteljárás tárgyalására dr. Várhelyi Béla, a tárgyaló bizottság vezetője határnapul április 29-ikének d. e. 9 óráját, a városháza közgyűlési termébe tüte ki. Felhívja az eddig érdemeinek talált, de ház helyreállításra nem juttatott jelentkezőket, hogy csoportonként többségi határozattal válasszanak maguk közül szakértő tagot, aki a tárgyaló bizottságban érdekeiket képviselni fogja. Az ékként megalakuló választmányának feladatát fogja képezni bejelenteni, hogy Debrecen város szabályozási vonalán belül mely ingatlanokat tartanak a kérvényező alkalmasnak megváltani a még szükséges ház helyekre.

A városi öntözőautó csaknem elgázolt egy kisgyermeket. Ha az ég csatornája nem gondoskodna arról, hogy a debreceni közönség ne nyelje azt az egészségtelen port, amelyet az utcákon rohanó autók és kocsik felvernek, a város öntözőautója próbál rajta segíteni. Alig-hogy megjelenik azonban az autó, utcagyerekek egész sora követi és mellette szaladva, lábfordót vesznek a kiömlő vizsgárbán. Eddig a véletlen még meggátolta, hogy a gyerekek szórakozásában szerencsétlenség nem fordult elő, de a múlt hetekben az egyik utcakanyarodásnál az egyik kis nebuló vigan lubickolva a vizsgárbán, csak a soffőr lélek-jelenlétének köszönhető, hogy nem került a kerekek alá. Az autó ugyanis egy másik utcába fordult be. A gyerek ezt nem vette észre és egyes irányban tovább szaladt. A soffőr idejében észre vette a veszélyt és lefékezte a kocsit s így elkerülte a szerencsétlenséget. Mindenesetre üdvös dolog volna, ha a hatóságok valamiképpen intézkednének, szigorú rendszabályok fogantatásával, hogy ilyen esetek a jövőben ne fordulhassanak elő.

Elmarad a segéd- és tanonc-munka kiállítás jutalmának kiosztása. Az ipartestület elnöksége ezúton is értesíti a múlt évi karácsonyi segéd- és tanonc-munka kiállításán résztvevő segédeket és tanoncokat, hogy a mai napra hirdetett kiosztás elmarad, tekintettel az országos vásárra. A kiosztás napját annakidején tudatni fogják az érdekeltekkel.

Az Arany János Társaság által rendezendő Gyulai emlékünneplésre váltsa meg jegyét Antalffy vagy Csáthy könyvkereskedő ében.

Magyarország szépségeiről száz-ezer példányban propagandafüzetet hoznak forgalomba a külföldön. **Némethy Károly** államtitkár elnöklése alatt álló Idegenforgalmi Szövetség az ország idegenforgalmának fellendítésére több mint száz ezer példányban, Magyarország szépségeit ismertető füzetet hoz a külföldön forgalomba. Minden vízumváltásnál és határátlépésnél a külföldi állampolgárok utlevelébe teszik majd ezt a füzetet, még pedig ajándékképpen. Eddig csak körülbelül öt-hatezer példányban forogtak közközele Magyarországot látnivalóit ismertető füzetek, úgy hogy kevés juthatott belőlük egy-egy országba. — Most Amerikában is megindul a propaganda, hogy az amerikaiak figyelmét is felhívjuk Magyarországot érdekeségeire. Hollandiában Belgiumban és Svájcban is nagyobb propaganda indul, még pedig Budapestről és a magyar tájakról készült filmfelvételeket is mutatnak be.

Vásári árus, aki még a saját szájából is eladja az aranyfogakat. **Füredi Kornél** Henrik budapesti vásári árus 1925. április 3-án **Árvai Zoltán** debreceni lakostól egy bőr táskát és apróbb ingóságokat vett át azzal, hogy azokat a nagyvásárbán eladja. A vásár sikerült is és eladta az ingóságokat 500 ezer koronáért, de az összeggel nem tudott elszámolni. **Árvai** ezért feljelentést tett ellene s az ügy a debreceni törvényszék elé került. **Füredi** törvényszéki bírónak tegnap vonta **Füredi** csalás vátségéért felelősségre. — A vádlott nem tagadta a vádat, azt mondja, annyira meg volt pénz dolgába szorulva, hogy még a szájából is eladta az aranyfogakat. A bíróság bűnösnek mondta ki **Füredi** csalás vátségében és jogerős ítélettel 3 hónapi fogságra ítélte.

Jönnek: Nyomorultak és Kalózszereltem.

A debreceni Hadimúzeum Egyesület Debrecenben, a Városi-múzeum rokongyűjteményeivel kapcsolatban felállítandó hadiemlék gyűjteménye számára akár ajándékul, akár pénzért vásárlás útján elfogad mindenféle muzeális értékű emléket, amelyek a magyar katonai életre, vitézi tettekre vonatkoznak. Tehát írott, rajzolt, festett és tárgyi emlékeket: kéziratokat, leveleket, nyomtatványokat, képeket, fegyvereket, katonai tábori felszereléseket és más hasonló tárgyakat. Aki ajándékozni, avagy eladni akar a debreceni Hadimúzeum Egyesület részére: jelentkezhet a Városi múzeumban **Zoltai Lajos** tb. múzeumigazgatónál.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Vasárnap, április 25. Délután: A királyné rózsája. Este: Dr. Szabó Juci, bérlet. szünet.
Hétfő, ápr. 26. Dr. Szabó Juci, A) bérlet. Kedd, ápr. 27. Dr. Szabó Juci, D) bérlet. Szerda, ápr. 28. Dr. Szabó Juci, B) bérlet. Csütörtök, ápr. 29. Dr. Szabó Juci, C) bérlet.

Hibafeltárás. A „dr. Szabó Juci” debreceni bemutatójáról írott színházi referendánkba két rendkívül súlyos és értelemszerű sajtóhiba csúszott be. A kézirat szerint ugyanis a referéda negyvenkettedik sorától helyesen így hangzik: „Annál több azután a „főlényességbe”, „felvilágosultságba” takart izléstelen malacsdág, a szexuális kérdés általános boncolása, a nyitászini velkezés” (és nem vélezés) stb.

Mozgósínházak közleményei
Vasárnap — Április 25-én.

Apollo-mozgó
A három testőr, A. Dumas utólréhetetlen romantikája elevenedik meg e filmen. Pompás ez a film, mert ez a jelző illeti meg nagyméretűségét, rendezését, kiállítását és az alakítók játékát. A rendező egy jongleur ügyességével rakja össze a jeleneteket s ezzel szelvésszes lendületet ad a filmnek. A siker legnagyobb része a Douglas Fairbanks D'Artagnan-je, akinek szédítő bravurjait és azt a férfias varázsát, a mi lényéből kiszárgzik, nem győzzük eléggé csodálni. Mellette **Barbar la Marre** és **Adolph Menjou** szerepelnek, akiknek nagy művészete ismeretes a közönség előtt.

Vigszínház
Rózsavag. Richardt Strauss és Hogo v. Hoffmannsthal örökéletű operája 10 felvonásban. A Rózsavag. meseje ismeretes mindenki előtt, azonban a boszorkányoskedő rendező szinte teljesen újat alkotott az operából a vászonon. Irigykedve nézzük a művészi játék után, hogy milyen hatalmasat és tökéleteset tudnak a németek alkotni. Ez a film, amely minden részében érdekfeszítő, a fővárosban szüfolt házak előtt lett lepergetve.

Wanda
Két sláger egy előadásban. I. „A szent hazugság”. Filmregény 6 felvonásban. A főszerepét a legújabb filmstar **Madge Bellamy** játssza, akinek játékában különösen sok drámai erő van. A First National legkiválóbb alkotása e párat kiállítású film, csodálatosan szép tengeri felvételekkel. II. **Dick Big** „A hordék sheriff”. A természeti szépségeiről híres Kaliforniában játszódik le e megrázó erejű 5 felvonásos cowboy dráma. Izgalmas és megkapó jelenetek, továbbá a legbravurosabb lovas-eljesítményt is tulszarmyaló részletek szinte bámulatra ragadják a nézőt. Kísérő: **Corvin Hradó**.
A filmek hosszúságára való tekintettel, az előadásokat a legpontosabban kezdjük meg!

Hétfőn — április 26.
Apollo: Két sláger egy előadásban. I. A francia vigjátékok egyik remeke, „Ne izéljen doktor ur”. II. „Vihar a szivekben”, a legjobb kalandor filmek egyike.

Vigszínház: „Az asszonyvásár” dráma 8 felvonásban. Főszerepben **Alice Terryvel**.

Meteor-mozgóban
Vasárnap „A nibelungok”. Világattrakció! Két rész egyszerre! Háromórás műsorok! Előadások 3-6 és 9 órakor. Jegyek előre válthatók a mozgó irodájában.

Ki-ki párjával
kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a
„KORZÓ” CIPŐÁRUHÁZBAN
Plac-utca 16. — Hídi Takarékpálota

1 méter vászon	10.000 K
1 méter jó mosó delin .	12.500 K
1 pár selyemharisnya . .	33.000 K

Szövetek, Crappok, Kertönökben ujdonságok érkeztek feltűnő olcsóságban

Benyáts Emil fotéri üzlete
Debrecen, Tisza-palota

TESTEDZÉS

Nagyfontosságú mérkőzések vannak a mai napon programon. Különösen a helyezések sorrendjébe szólnak be a mai eredmények. A négy elsőosztályú mérkőzés közül kettő Nyiregyházaán, kettő Debrecenben bonyolódik le. A Nagyerdei pályán játszóak le a

NyTVE—DEAC

bajcsói mérkőzést délután háromnegyed 8 órai kezdettel. Annak dacára, hogy Ökrös is visszanyerte játékjogát, mégis tartalékosan áll fel az egyetemi csapat, mert Lászlót, Kohajdát, Pappot és esetleg Szigethyt is nélkülözni fogja. A NyTVE komplett csapatával áll ki s igyekszik az értékes két pontot megszerezni. A mérkőzés a szezon legszebb mérkőzéseinek ígérkezik s ismerve a DEAC határtalan lelkesedését, sincsen kizárva, hogy ő nyeri meg a mérkőzést. A Diószegi-úton a

DKASE—DVSC

mérkőzés kerül előtérre. A DVSC-nek még komoly ellenfele nem volt a tavaszaig, az NyKISE is erősen megszorította, úgy, hogy nagyon kétséges a mai mérkőzésen, hogy sikerülni fog-e a DVSC-nek megszereznie veretlenségét. Nyiregyházaán a

NyKISE—BUSE

mérkőzésen nehéz dolga lesz a BUSE-nak az erősen feljavult s otthonában különösen veszélyes NyKISE-vel. A

Bőrös—DTE

mérkőzés is ugyanazon indokok miatt teljesen nyílt.

A DEAC díszturnája április 28-án az Urániában

Az Egyetemi Athletikai Club sportmatinéja iránt soha nem remélt érdeklődés nyilvánul meg Debrecen közönsége körében. A DEAC e sportmatinéval a szertorna népszerűsítését akarja propagálni s ezért a szertorna gyakorlatokat a Club régi tornászai úgy állították össze, hogy feledhetetlenné tegyék a nézők előtt matinéjukat.

Debrecenben eddig még nem rendeztek a sportegyesületek hasonló ünnepélyt s így a tornászokat sem ismerhetjük. A DEAC tagjai közül azonban többen vettek részt a fővárosi tornaszélelben is és vannak többen, akik művészi tökéletességre tettek szert a korlátos és magas nyújtás végzett gyakorlatokban, úgy, hogy bemutatkozásuk egyszerű eseménye lesz a matinének.

A gazdagon összeállított program a következő:

1. Megnyitó beszédet mond dr Szalay Károly főtitkár.
 2. Férfi tornászok zenés szabadgyakorlatai.
 3. Bemutató boxmérkőzés és súlyemelés.
 4. Férfi tornászok gyakorlati korlátos.
 5. Törvívóakadémia.
 6. Hölgytornászcsapat zenés szabadgyakorlati.
 7. Kardvívóakadémia.
 8. Férfi tornászok gyakorlati magas nyújtás.
- A matiné április 28-án este 7 órai kezdettel lesz az Uránia mozgószínházban.

Jegyek elővételben Springer József könyvkereskedésében válthatók hétfőtől kezdve.

KÖZGAZDASÁG

Debreceni sertésvásár

A mai kövérpiacon a felhajtás 500 darab körül volt. A vásár tartama alatt mindvégig élénk érdeklődés mutatkozott. — Prima sertés kilonként 16—17 ezer, közepes 15—16 ezer, silány 13 ezer koronáért kelt. A soványpiacon a felhajtás 1000 darab körüli volt. A hizónak való sertésért elősúlyban kilonként 13—18 ezer korona között fizettek.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0.0072.50

Zürichi zárlat:
Zürich, április 24.
Budapest 0.0072.50—0.0072.50, Páris 17.40—17.40, London 25.17¹/₂—25.17¹/₂, Brüsszel 18.45—18.40, Miló 20.81¹/₂—20.83, Amsterdam 207.85—207.80, Berlin 123.28—123.27¹/₂, Bécs 13.02¹/₂—13.02¹/₂, Szofia 3.75—3.75¹/₂, Prága 15.35¹/₂—15.34, Varsó 61¹/₂—60¹/₂, Belgrád 9.12¹/₂—9.12¹/₂, Bukarest 2.00—2.00.

Tőzsdéi zárlat

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 4.95—4.17.5, pestvidéki 4.00—4.12.5, dunántúli 4.15—4.12.5, rozs 230—235, árpa 230—250, szőlő 280—325, zab 250—265, tengeri 197—200, korpá 175—180.

Eladások a következők: Buza: 150 q dtuli (77) 4100 ppar, 300 q (77) 190 ck Záhony 300 q (77—78) 199 ck Hnémet, 150 q ti-zaj (77) 4150 ppar, 600 q dtuli (77) 3985 ppar V, 150 q (79) 4100 Pszmihály, 150 q fejm. (77) ppar, 150 q pestvidéki (76) 4050 ppar Rozs: 300 q 2325 ppar. Árpa: 250 q 220 ppar doh, Tengeri: 300 q 2025 ppar, 150 q 2025 ppar. 800 q 99 ck Záhony IV. Korpá: 150 q 975 all romlott

Lisztárak: Ög 7350, Ög 7250, 2-es 6950, 4-es 600, 6-os 5250, 7-es 3400, Rozs U-ás 5600, egys. rozsl. 3850.

Elsőrangú kártyos munkát készített Szabó József Varga-utca 1. (Szentanna sarok) Berezely fotelék, garnitúrák, hencserek raktáron.

Szilágyi J.

szobafestő, tapétázó és mázolómester
Debrecen, Csapó-u. 53
Óriási választék a legszébb német és angol tapétákban.
Olcsó és pontos munka. Vidéki meghívásra azonnal kiutazom. Mintákkal és költségvetéssel díjtalanul szolgálók.

Rádió!!

GÖRCSÖS LAJOS Batthyány-u. 26
Raktáron tart rádiókészülékeket s ezek alkatrészeit a legolcsóbb napiárban. Villamos selyemernyők, izzólámpák, stb. stb.

Szabó János

uridívat és egyenruha szabósága
elválalt fagonmunkákat is
Debreceni ref. püspöki palotában
a Nagytemplommal szemben.

Kerékpárt

a legnagyobb szakértelemmel javít Nagy műszerész Simonffy-utca 19. szám. — Alkatrészek raktáron. — Állandó kerékpárkoleszónzés. — Szigoruan olcsón szabott árak!

Haszonbéri árverés.

A ref. egyház 1926. évi október hó elsejétől 1938. évi szeptember hó 31-ig haszonbérbe adja a székespusztai 364 kat. holdas birtokát, továbbá 1926. évi október hó elsejétől 1929. évi szeptember hó 31-ig a Várady Szabó Miklós fele ondódi 50 holdas tanyabirtokát és a Maria Terézia-fele Perc dűlőben lévő 21 kat. hold és 894 négyszögöl területű földet. Feltételek a gazdasági gondnoknál és dr Szabó Ferenc egyházi ügyvédnél (József kir. herceg-utca 35. sz. a.) megtekinthetők.

Az árverési határnap 1926. évi május hó 6-án d. e. 9 órakor az egyház tanácstermében (Kálvin-tér 17. sz.) Kikiáltási ár kat. holdanként, a székespusztai tanyabirtoknál kat és fél métermázsá, a 21 holdas és az 50 holdas földnél 3 métermázsá buza. Bánatpénz 10 százalék.

A köldöltség.

Jogi, ügyvédi, államszámíteli vizsgájára teljes garancia mellett előkészítési nyomatott jegyzetei alapján a 20 éve fennálló

Fonetikus Jogi Szeminárium
Budapest, Dohány-utca 81. sz.

Szoboszlói gyógyforrásvíz

hához szállítása 100 literenként 30.000 koronáért megrendelhető. Asztalos Endre fuvarozási vállalatánál Boldogfalva-utca 3. Telefon 6-58. Ugyanott levő hordógyártási telepen olcsón praktikus fűrdőkádák is kaphatók.

Poloska-

irtást vállalkozó felelősséggel
SZÜCS IMRÉNÉ
hat. eng. poloska, feregirtó
Debrecen, Baross-utca 1. sz.

Haszonbéri árverés.

A ref. egyház 1926. évi október hó elsejétől 1929. évi szeptember hó 31-ig haszonbérbe adja a következő egyházi földeket:

az Ondódon a Péterfia-dűlőben lévő 20 kat. hold és 39 négyszögöl, 8 kat. hold és 524 négyszögöl, a 11 kat. hold és 446 négyszögöl, a 10 kat. hold és 2 négyszögöl területű, továbbá az ugyanazon dűlőben lévő 9 kat. hold és 246 négyszögöl területű, továbbá a cucai 13 kat. hold és 446 négyszögöl területű és az ugyanott lévő 11 hold és 1240 négyszögöl területű, továbbá az Ondódon a Piac-dűlőben lévő 5 kat. hold és 1422 négyszögöl területű földeket.

Feltételek a gazdasági gondnoknál és dr Szabó Ferenc egyházi ügyvédnél (József kir. herceg-utca 35. sz. a.) megtekinthetők.

Az árverési határnap 1926. évi április hó 29-én d. e. 9 órakor az egyház tanácstermében (Kálvin-tér 17). Kikiáltási ár kat. holdanként 3 métermázsá buza. Bánatpénz 10 százalék.

A köldöltség.

Schiffer József

üvegcsiszoló és
tűgyártási
telep
Csapó-utca 19. sz.

Poloska

sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle fergek irtására legjobb a NÁNÁSSY-féle szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER — amellyel felelősséggel és megbízhatóan vállalja a feregirtást és lakások vizsgálatát helyben és vidéken. Poloska és feregirtószert kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

Kiváló

szépen és legolcsóbban festő vegyileg, tisztít

Legnagyobb női és férfi kalapraktár!

M. NAGY MIHALY
Tel. 1038 kalaposmesternél Csapó-utca 17. (Szinházi átjáró)
Alakítások szakszerűen eszközöltek. Kitérítelve aranyéremmel.

A legjobb

minőségű angol szövettől mértékszerűen készített
férfiöltönyt
1,100.000 koronáért
és feljebb, ugyanszintén fazon 450.000-ért
Garantált szakszerű munka.
Szabó István uri szabó
Timár-utca 2.
Szentanna-utca saroképület.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásb róságnak 1926. Pk. II, 12398. számú végzése folytán 8 millió korona tőke, ennek 1925 augusztus 1-től 18 százalékos kamatai, 1,326.800 korona eddigi és a még felmerülő költések behajtása végett dr Varga Kálmán ügyvéd által képviselt Varga Géza javára 1926. évi április hó 26. napján délután 3 órákor Debrecenben, Szentanna-utca 11. számú háznál 18400.000 koronára becsült ingók, u. m. olajestmények, burorok és iógép bírói árverésen a legelőbbit ígérőknek, esetleg a tecsáron alól is eladhatnak.
Debrecen, 1926. április hó 9. napján.
Tihanyi Vilmos bír. végrehajtó.

Ez csak azoknak szól!



akik rádiót
ezt az isteni csodát akarják lakásukba bevezetni gyorsan, olcsórt és szakszerűen, — vagy akiknek **IRÓGÉPJÜK, KERÉKPÁRJÜK**, vagy bármilyen más, ipari, kereskedelmi, műszaki gépjük van s azokat akarják rendbehozni, megjavíttatni, jókarban tartani, szakszerűen, olcsón, ezek előtt mondok itt a nagy nyilvánosság útján háias köszönetet!

Szabó Lajos

műszerész urnak, ennek a törekvő, lelkiismeretes fiatal iparosnak, aki iródam írógépjét rendbehozta, aki régi, öreg kerékpárunkból újat varázsolt, aki most fejzte be egy 4 lámpás rádió állomásunk beszerelését meglepően gyorsan, feltűnő olcsó árak mellett és becsületos lelkiismeretességgel!
Egy ilyen iparost pártolnunk kell!
A Szabó Lajos ur üzlete és műhelye: Magas-utca 25. szám, magánlakása pedig: Csapó-utca 98. szám alatt van!
Nagy Lajos,
Meszena-utca 26.

Pénzt váltóra fedezet mellett
átvesz magas ho'i kamatozásra a b'kebeli hitelosztály, BUDA-PEST, IV. Magyar-u. 3
Mezey Bank és Pénzváltóüzlet Kossuth Lajos-u. sarok)
Alapítva 1912-ben.
Pénzügyekben azonnal díjtalan felvilágosítás

APROHIRDETÉSEK

Levelezés

K. J. jellegre levél van a Hajdúföld kiadó-hivatalában

Lakás

- Poroszlay-ut első számú villában három szoba mellékhelyiségekkel kiadó, B5-vebet Korcz, Péterfia 30. 863
- Egy szoba, konyha lakást keresek. Horvós Pálné Csapóker, Kisfaludi-utca 86. szám. 861
- Három szoba, konyha, előszoba, kert bevetve átadó. Cim a kiadóban. 862
- Butorozott utcai szoba központban villanyos május elsejére kiadó. Húvelyes-utca 6. 882
- Két szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, esetleg kerttel kiadó. 881
- Utcai butorozott szoba különbejáráttal ágy-nemű nélkül kiadó, Miklós-utca 21. 884
- Háromszobás lakást lelépéssel keresek a be városban Péterfia-utca 32. 899
- Különbejárattal elegáns fehér butorozott szoba kiadó konyhaszállással is Hunyady-utca 18. 887
- Két szobás lakás kiadó Kuruc-utca 28. 914
- Kettő szoba, konyha, előszoba, villany, b romludvar kerítél átadó Homok-kert, H rányai-utca 15. 909
- Lakáshoz juthat, aki az átalakítási munkálatokhoz hozzájárul. Megbesszélés del-után 8 és 4 óra közt. Vigkedvű Mihály-utca 54. 906
- Butorozott szoba májusra ágybeli nélkül intelligens egyénnek kiadó Csapó-utca 53. 908
- Butorozott szoba—2 szerény uri ember részére kiadó. Libakert, Szegfű-utca 14. 912
- Központban 3 szobás modern lakásomat elcserélném hasonló földszintes lakással. Cim kiadóban 918
- Különbejárattal butorozott szoba kiadó. — Tompa Mihály 4. 893
- Kiadó 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel Teleki-utca 46. 886
- Örvegy uri nőnél egy butorozott szoba ma-gános uri nőnek kiadó Kálvin-tér 3, 8d-vari emelet

Ajánlat

- Harisnyák, csipkék, rövidárak legolcsóbban, legnagyobb választékban Binétnél Hatvan-utca 1. 34
- Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg-finomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 224
- Legdivalóbb kalapok 120.000, ruhák leg-olcsóbban készülnek „Belvárosiban” Kossuth-utca 26. 811
- Endülést (csipkebeszűst) vállal Nagy Gyula műhímező József kir. herceg-u. 3. 494
- Női szalmakalapok legdivato-sabb formákban 70 ezer tónától. Széll Gergely, Csapó-utca 11. 300
- Borotvák, ollók, hajvágógépek, kések, speciális javítása Bartha modernül felszerelt műköszörtudéjében, legjobb acél-árak legolcsóbban árban. S. échenyi-utca 57. 400
- Gyakorlott kiszolgálónó fűszerüzletbe, vagy jobb uri hához nevelőnőnek elmenne. Ajánlatot „Megbízható” jellegre a ki-adóba kérek. 854
- Malomzereleket, átalakítást, minden szer-zésmeg újonnan készítését, alakítását, Felvonók, elvezető csövek és minden malomasztalos munkát a legolcsóbb napi áron vállalnak Szutor Testvérek malom-asztalosok. Műhely: régi Salétrom-lakanya, Debrecen 855
- Intelligens, finom lelkületű, középkoru urinó anyahelyettesnek, házvezetőnőnek, idősebb urnőhöz társalkodónőnek, gon-doznak elmenne. Cim a kiadóban 857
- Tölgyfa, szára, feltárgva, házhoz szállítva 46000. Rákóczi 18. 864
- Szorgorásni tanítók alaposan lakásomon és haához megyek. Levélbeli hívásra jöök. Cim a kiadóban. 866
- Kölcsonőket folyósít házakra, földekre. Be-tétekre nagy kamát ad Gazdák Bankja Kossuth és Batthyány sarok. 873
- Élőcsög- és virágpalánták, élőlő virág-tövek, vetnivaló burgonya eladó. — Simonyi-ut 9. 868

- Zamatos hájsbor, bakator és fajszőlőkből literenként 10.000. Kapható mindennap Poroszlay-ut 53. 878
- Két-háromszobás darab birkanak gyeplegélő kiadó. Cim Pethő László Szeghalom. 875
- Üzlethelyiség Csapó-utca legforalmasabb helyén portállal, telefonnal, berendezés-sel május 1-re kiadó. Hortobágy malom. Telefon 11-49. 883
- Varróné angol és francia ruhák készítését jutányos árban vállalja. Házakhoz is megyek varrni. Bundi-utca 3. 880
- Eladó 17 katasztrális hold onódó föld, 2 nyilas szőlő 2 szobás azonnal beköltöz-hető lakással. Értekezni Nagy József, Szentanna 3. 870
- Köpek házias bekeretesését, új épületek bevezetését és javítási munkálatokat szakszertien, pontosan és legolcsóbb ár-ban készít: Blattner Gyula cég, Royallal szemben. Telefon 4-68. Alapítási év 1801. 224
- Király kávé mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a verő előtt pórkölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 416
- Fajborok sajttermésű ó és új napiáron liter- és hor-dételben Szsek, Arany János-utca 30 szám 802
- Hódítani akar? A Földes-féle mandula-korpa ideális kéz- és arcpolcszer. La-boratorium Hatvan-utca 11. 410
- Takarékültségek készit, raktáron tart előmeren legjobban anyagból legolcsóbban Király Imre lakatos, Hadházi-ut 13. Részletfizetésre is. 380
- Virág és zöldség palánták élőlő virág-tövek, vetőmag, burgonya bármilyen mennyiségben kapható Simonyi-ut 9, 803
- Kiadó helyiség raktárnak vagy átalakítva lakásnak Teleki-ut 45. 885
- Raktárnak vagy műhelynek három világos pince kiadó Hadházi-ut 16. 913

Kereslet

- B listás irodista, volt kereskedő, bármely szerény fizetéssel állást keres. Cim ki-adóban. 849
- Vezetőállásban levő nő, jobb iparos 30 millióval állandó jellegű bizalmi állást keres, esetleg közreműködéssel társulna. Megkeresések „Becületes” jellegre lap-kiadóhivatalba küldendőek Hajdúböször-mény 360
- Schöberl-ágyal használat, de tisztát megvé-telre keresek. Ajánlat az ár megjelölés-sel a Hajdúföld kiadóba kérek Schöberl-ágy alatt 900
- Veszek használt könyveket, egész könyv-tá akat, Harmathy Pál könyvkereskedő, Fűvészkert-utca 14. 904
- Intelligens német nevelőnő jó bizonyít-vánnyal felvétetik. Frank, Arany János-utca 39, emelet. 889
- Jóvaló bejárónő, esetleg minden keres-tetik Szentanna-utca 34. Ugyanott eper-és ibolyapalánt és egy új férfi cipő el-adó 891
- Házvezetőnőt keresünk: a gyer-mektelen házaspár. Perfekt főző, baromfihoz, kerthez értő, középkoru megbízható cselédek mellé Ajánlatokat fizetés megjelöléssel. Szaboslay Sándorné Tiszaberek, Szatmár-megye 888
- Maeskat, jó egérfogót, megvételre keresek Vigkedvű 12. 919
- Jobb főzni tudó minden kis családhoz föl-vétetik. Miklós-utca 21. 920

Eladás

- Eladó házi prima sés szalonna, 70-80 kg. Csillag-utca 82. 862
- Eladó egy négylükes kéthengeres használt autó nyolc millióért. Vár-utca 8 szám, 874
- Eladó 10 da ab 4 méteres vasoszlop, kottl-nyukok és 2 ócska ágyasodony. Sesz-tina-utca 4. Kifallomás mellett 879

Olcsó árak Mielőtt harisnyaszükségletét beszerezné, Olcsó árak
szjárt érdeke, hogy megtekintse a

Harisnya áruházat

Szentanna-utca 2. szám alatt

hol olcsón és jó árut kaphat.

- Komlós-ut 20 szőlő és kis ház hosszabb időre is kiadó dr Kiss városi árvasszék, 905
- Gyerekek! minden cserebogárért 2 koronát fizet Springer bácsi papirboltja fő-posta mellett 911
- Fajberemfi és keltető tojások olcsón kap-hatók Libakert, Szegfű utca 12. 895
- Jobb megjelenésű elvált asszony gazdasz-szonynak ajánlkozik magános urhoz, vagy urnőhöz, esetleg idősebb pához. Cim a kiadóban. 892
- Nagy üzlethelyiség udvarral, pincével a város központjában. vendéglőnek is ki-válóan alkalmas, azonnal átadó. Tele-fon 179. 901
- Kisüzletkereskedés, 25 éve fennálló, kitűnően bevezetett, azonnal átadó, Hortobágy-malom, Telefon 179. 902

STEINEK JÓZSEF

városi ingatlanforgalmi iroda

Piac-utca 19. Telefon 624

- Árpád térhez közel szép ház, berende-zett joggal bíró pálinka és borkeres-kezés, 3 szoba, konyha, pince, nagy udvarral osaládi okok miatt el és átadó.
- Kossuth-utca végén családi ház kerttel, 8 szoba, konyha, mellékhelyiséggel el-adó, azonnal beköltözhető. Ára 150 millió
- Bodán 2 szőlő neveléses olcsó [árban eladó.
- Csapó-kert. Kinizsi-u. szép ház kerttel, 3 szoba, konyha beköltözhető lakással 45 millióért eladó.
- Megbízóim részére keresek belváros-ban családi házat 2-3 szobás modern beköltözhető lakással.

- Hajdúszoboszlón sürgősen eladó 247 négy-szögöl terület kis házzal a köves ut mentén, a város és forrás között, leg-jobb helyen, most még 26 millióért ápr-ilis 25 ig. Cim a kiadóban. 894
- Egyéves selyem pincsi eladó. Értekezni a kiadóban. 872
- Híntő, egészen új állapotban, négy gummi és négy vaskerékkel, továbbá egy négy téli-nyári hintó, kitűnő erős gyártmány és egy kétszemélyes üveges zárt kocsi el-adó. Megtekinthető Hortobágy műma-lomban. 876
- Autó, alig használt Browning gyártmány, 4 kerékű, ündítős, 1926-os típusú, 24 HP, kifogástalan állapotban minden modern felszereléssel eladó. Telefon: Debrecen 11-49. 877
- Kettő darab vaszedőny kétszárnyú ajtóval együtt eladó Meszögazdánál, Hunyady-utca 13. 865
- Bauer-utca 19. ház beköltözhető, három-szobás földdel eladó harminc millióért, Balásbank Piac 89. 916
- Jókarban levő üvegajtó eladó Csokona-utca 44. 892
- Egy tiszta gyermekágy, ruhaszekrény ol-csón eladó. Cim a kiadóban 894
- Gyönyörű hangu iskolai harmónium eladó Széchenyi-u. 12. 890
- Kevésel használt tavaszi női kabát olcsón eladó, cipőüzlet, Piac-u 48. 897
- Üvegszekrény (vitrin) eladó Maróthy Gy.-utca 3. sz. 896

BUTOROK

Jelismerten legjobb minőségben, ere-deti gyári áron szerezhető be a

Debreceni Fairpar R.-T.

városi üzletében

Király-utca 4. szám.

Kedvező fizetési feltételek!

Köztudomásu már, hogy a nyugalmazott főtisztviselőből alakult

„TŰZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat

Püspöki palota I. em. 22 (Nagytemplom felől)

Telefon 353.

a legolcsóbb tüzelőanyag beszerzési forrás.

Eladó: Vetőgép 16 soros, használt és va-satlan új szekerek, boronák, féderes kocsi, talajtömörítő, nagyláda vasalva Király 9. 917

Eladó méhes deszkaépület cserén zseindely-el fedett 4 m hosszúságú, Homokkert-u. 97

Ujvárosi utca 14 egy katasztrális hold szőlő két épülettel eladó Balásbank Piac 89. 915

Vegyes

Fűszerkiskereskedők Egyesülete Debrecen

olyan ütőde ajánlatot kért, aki közös megállapodás esetén tagjai részére ha-zamosabb időn át póksütőmőnyt és ke-nyeret nagyobb mennyiségben szállítan. Ajánlatok a Fűszerkiskereskedők Egy-sület elnökséghez Széchenyi utca 37 adandó.

Kényszerkölcsön kötvényeket vesz,

kényszerkölcsön hátralékokat befizet

Dr BALÁZS JENŐ BANKHÁZA
Piac utca 89. Telefon 148.

Unio-Radió

Készülékek és alkatrészek, kül-földi specialitások budapesti árjegyzékek szerint. 1, 2, 3 csöves készülékek. — Western, Neutrody, Trápadin, Superhete-rodyn és Ultradin gyári garan-ciákkal kaphatók. Csövek (lám-pák) [minden fajtában: M. K. Philips, Kremenetzky, Valvo stb. Kátód és anod accumulator fel-töltve 10, 20, 60 és 90 váltós Anod-telepek (Eltax és Sir us) Y. condematorok. Tekintse meg raktárunkat vételkényszer nélkül.

Minden délután hangverseny!

Képes árjegyzékeink díjtalan.

Részletfizetési kedvezmény!

Hunyadi-u. 14.